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ВВЕДЕНИЕ
Изучение дисциплины „Экономика предприятий” по специальностям экономического факультета происходит в условиях когда более 50% изучаемого материала студенты должны освоить путем внеаудиторного самостоятельного изучения теоретического материала, решения экономических задач, выполнения практических занятий. Естетственно в этих условиях важным моментом в освоении дисциплины „Экономика предприятий” является повседневный контроль освоения дисциплины самим студентом, а также оперативный, текущий, итоговый контроль знаний студента преподавателями кафедры.
Для осуществления такого контроля и разработаны тесты по всем узловым вопросам курса „Экономики предприятий” в разделе основных тем и в соответствии с типовыми рабочими программами.

Тема 1: “Экономичекие ресурсы, авансированный капитал, их сущность, значение и место в хозяйственной деятельности”

1.Что входит в понятие "факторы производства"?

а) производительность труда и рентабельность производства;

б) основные и оборотные фонды предприятия; 

в) земля, труд, капитал; 

г) наследство, недвижимость, предпринимательство; 

д) квалификация кадров и оборудования

2. Классификация ресурсов с использованием процессного подхода предусматривает их деление на:

а) экономические и неэкономичные ресурсы;

б) долгосрочные и краткосрочные ресурсы;

в) ресурсы средств и предметов труда, трудовые и информационные ресурсы;

г) материальные и нематериальные ресурсы.

3. Ресурсы как активы бухгалтерского баланса разделяются на три группы:

а) средства и предметы труда;

б) необоротные активы, оборотные активы, затраты будущих периодов;

в) оборотные и необоротные активы;

г) оборотные и необоротные активы, затраты и доходы будущих периодов.

4. Источники формирования ресурсов как пассивы бухгалтерского баланса делятся на такие группы:

а) уставной капитал, долгосрочные обязательства, текущие обязательства;

б) собственный капитал, обеспечения будущих затрат и платежей, долгосрочные обязательства, текущие обязательства, доходы будущих периодов;

в) собственный капитал, нераспределенная прибыль, обеспечения будущих затрат и платежей, долгосрочные обязательства, текущие обязательства;

г) собственный капитал, долгосрочные обязательства, текущие обязательства, доходы будущих периодов.

5. Итог раздела актива баланса "Необоротные активы" включает:

а) первоначальную стоимость нематериальных активов, незавершенное строительство, первоначальную стоимость основных средств, долгосрочные финансовые инвестиции, долгосрочную дебиторскую задолженность, отсроченные налоговые активы, другие необоротные активы;

б) остаточную стоимость нематериальных активов, незавершенное строительство, остаточную стоимость основных средств, финансовые инвестиции, которые учитываются по методу участия в капитале, долгосрочную дебиторскую задолженность, отсроченные налоговые активы, другие необоротные активы;

в) остаточную стоимость нематериальных активов, незавершенное производство, остаточную стоимость основных средств, долгосрочные финансовые инвестиции, долгосрочную дебиторскую задолженность, отсроченные налоговые активы, другие необоротные активы;

г) остаточную стоимость нематериальных активов и основных средств, незавершенное строительство, долгосрочные финансовые инвестиции, долгосрочную дебиторскую задолженность, отсроченные налоговые активы, другие необоротные активы.

6. Определите показатели баланса, которые характеризуют источники собственных средств (3 шт.) :

а) нераспределенная прибыль;

б) готовая продукция;

в) уставной капитал;

г) резервный капитал;

д) нематериальные активы;

е) долгосрочные займы;

ж) фонды накопления;

з) товары отгруженные.

7. В активе баланса отражены:

а) совокупность источников хозяйственных средств;

б) совокупность средств предприятия;

в) состав хозяйственных средств;

г) обязательства и долги предприятия.

8. Актив баланса предприятия:

а) может быть больше пассива;

б) может быть меньше пассива;

в) находится в любых отношениях с пассивом;

г) всегда равняется пассиву.

9. Каждый хозяйственный факт:

а) изменяет или состав, или источники, или состав и источники средств одновременно;

б) изменяет счета бухгалтерского учета;

в) изменяет учетную политику предприятия;

г) ранжируется и по мере важности вносится в журнал в хронологическом порядке.

10. Из приведенного перечня элементов выберите обязательства предприятия:

а) необоротные активы предприятия

б) уставной капитал предприятия

в) задолженность предприятия по оплате труда

г) полученный предприятием краткосрочный кредит

д) правильные б) и г)

е) правильные в) и г)

11. В активе баланса отображается:

а) состав работников предприятия

б) состав и структура источников формирования имущества

в) состав и структура имущества предприятия

г) величина задолженности предприятия перед другими юридическими и физическими лицами

12. В пассиве баланса отображается:

а) состав и структура имущества предприятия

б) состав и структура источников формирования

в) состав затрат предприятия

г) стоимость приобретенных предприятием ценных бумаг
Правильные ответы:

	 1-в
	3-б
	5-б
	7-б
	9-а
	11-в

	2-в
	4-б
	6-а,в,г
	8-г
	10-е
	12-б


Тема 2: “Производственные и финансовые результаты деятельности предприятия”

1. Потребность  - это...

а) потребность, нужда в чем-нибудь, что требует удовлетворения

б)нужда, которая приняла определенную специфическую форму соответственно  уровню развития отдельного, конкретного человека и общества, в котором он живет

в) те товары и услуги, которые люди хотели бы иметь, если бы за них не надо было платить, или на покупку которых хватило бы денег

2. Прибыль равняется...

а) выручка минус налоги и амортизация

б) выручка минус заработная плата

в) актив минус пассив

г) доходы минус затраты

3. Валовая продукция - это:

а) величина товарной продукции и изменение остатков незавершенного производства

б) стоимость всей продукции предприятия независимо от степени ее готовности

в) продукция, которая оплачена потребителями

г) вся продукция, которая подлежит  проверке в отделе контроля

4. Валовая прибыль предприятия - это:

а) выручка от реализации продукции

б) стоимость товарной продукции

в) стоимость товарной продукции, уменьшенная на затраты на заработную плату и цеховые затраты

г) чистый доход от реализации продукции, уменьшенный на производственную себестоимость реализованной продукции

5. Назовите возможные направления использования чистой прибыли: 

а) уплата налога на прибыль

б) выплата дивидендов

в) создание резервного капитала (фонда)

г) выплаты основателям предприятия

д) правильные б, в, г

е) правильные в, г, д

6. К операционной деятельности предприятия относятся (2 шт.) :

а) привлечение предприятием долгосрочных кредитов

б) осуществление капитальных вложений в строительство фирменного магазина предприятия

в) изготовление продукции в цехе предприятия

г) маркетинговые исследования рынка

7. К инвестиционной деятельности предприятия относят:

а) содержание жилого фонда предприятия

б) начисление заработной платы работникам предприятия

в) возвращение предприятием банковского кредита

г) приобретение ценных бумаг финансового рынка

8.К финансовой деятельности предприятия относят:

а) получение краткосрочного займа

б) отпуск сырья в производство

в) приобретение казначейских обязательств

г) дооценку запасов товарно-материальных ценностей

9.Укажите источники получения прибыли предприятиями (2 шт.) :

а) монопольное положение предприятия на рынке по производству той или иной продукции;

б) активизация производственной деятельности предприятия;

в) стабильный выпуск апробированной продукции;

г) повышение конкурентоспособности продукции за счет инновационной деятельности;

д) сохранение производства по давно освоенным технологиям.

10.Определить показатели, которые оказывают непосредственное влияние на рост прибыльности производства:

а) сокращения производственных затрат ;

б) рост затрат труда;

в) повышение уровня механизации производственных процессов;

г) стабильный выпуск продукции;

д) все ответы правильные.

11.Какие затраты производства нужно исключить из выручки от реализации продукции, чтобы определить бухгалтерскую прибыль?

а) купленное сырье;

б) материалы собственного производства;

в) затраты на приобретение поливных материалов;

г) правильные а) и б);

д) правильные а) и в).

12. К операционной деятельности предприятия относятся:

а) приобретение акций

б) приобретение сырья

в) погашение кредита

г) приобретение оборудования 

13. Оценка стоимости товарной продукции проводится по:

а) оптовым ценам

б) розничным ценам

в) оптовым или розничным ценам в зависимости от рыночной ситуации

14. Товарная продукция планируется:

а) без учета стоимости продукции, полуфабрикатов для собственных потребностей

б) с учетом стоимости готовой продукции, полуфабрикатов для собственных потребностей

в) все зависит от особенностей конкретного предприятия

15. Для расчета объема валовой продукции не надо знать:

а) объем товарной продукции

б) изменение остатков готовой продукции на складе

в) изменение объемов незавершенного производства

г) изменение объемов выпуска продукции внутризаводского потребления (инструмент, оснащения, запчасти)

16. На предприятиях с незначительной продолжительностью производственного цикла:

а) показатели товарной и валовой продукции практически тождественные

б) валовая продукция предприятия значительно больше  товарной

в) товарная продукция предприятия значительно больше валовой

г) между приведенными показателями не существует прямой связи

17. Валовой оборот предприятия характеризует объем валовой продукции

а) для использования в пределах предприятия

б) для использования вне границ предприятия

в) независимо от того, где она будет использована: или в гпределах предприятия или вне их

18. Чистая продукция - это:

а) вновьсозданая предприятием стоимость

б) продукция, которая изготовлена только из материалов и полуфабрикатов этого предприятия

в) продукция, которая изготовлена без производственной кооперации с другими предприятиями

г) продукция, которая изготовлена сверх государственного заказа

19. В состав чистой продукции не входит:

а) стоимость сырья

б) стоимость материалов

в) стоимость электроэнергии

г) сумма амортизационных отчислений

д) все перечисленное

20. Реализованная продукция не включает:

а) товарную продукцию

б) изменение объема незавершенного производства

в) изменение остатков готовой продукции на складе

г) изменение объема отгруженной, но неоплаченной продукции

21. К обычной деятельности производственного предприятия относятся (4 шт.) :

а) производственная деятельность и деятельность по сбыту

б) операционная деятельность

в) страховая деятельность

г) финансовая деятельность

д) посредническая деятельность

е) инвестиционная деятельность

22. Финансовые ресурсы предприятия - это:

а) средства на текущих счетах предприятия

б) нераспределенная прибыль предприятия

в) банковский кредит

г) все виды средств и денежных фондов

23. К собственным финансовым ресурсам предприятия относятся (3 шт.) :

а) прибыль

б) амортизационные отчисления

в) устойчивые пассивы

г) выпуск акций предприятием

д) продажа облигаций

24. Внешнее финансирование предприятия предусматривает:

а) формирование собственных финансовых ресурсов предприятия

б) формирование заемных средств предприятия

в) формирование собственных и заемных финансовых ресурсов предприятия

25. Операционнвый лизинг предусматривает:

а) обязательную передачу права собственности на объект лизинга лизингополучателю

б) возвращение объекта лизинга лизингодателю

в) увеличение экономических выгод в виде поступления активов

г) выкуп лизингополучателем объекта лизинга по остаточной стоимости

26. Доход предприятия означает:

а) сумму средств на текущих счетах предприятия

б) сумму средств, полученных предприятием в определенном периоде

в) увеличение экономических выгод в виде поступления активов

г) увеличение экономических выгод в виде уменьшения обязательств предприятия

27. К доходам от операционной деятельности предприятия относятся:

а) доходы от реализации продукции

б) доходы от реализации материальных активов

в) доходы от финансового лизинга 

г) доходы от операционного лизинга

28. Доходами от чрезвычайной деятельности являются:

а) государственные бюджетные субсидии 

б) доходы от реализации инвестиционных проектов

в) доходы от выпуска экспериментальной продукции

г) возмещение убытков от чрезвычайных событий

29. Прибыль характеризует:

а) выручку от реализации продукции (товаров, работ, услуг) предприятием

б) чистый доход предприятия

в) часть дохода, что осталась после возмещения затрат деятельности

г) денежные поступления предприятия за определенный период

30. Расчет операционной прибыли выполняют с учетом:

а) производственных затрат

б) непроизводственных затрат

в) полных затрат

г) постоянных затрат

31. Чистая прибыль предприятия означает:

а) разницу между валовой прибылью и непроизводственными затратами

б) прибыль от всех видов деятельности предприятия

в) прибыль от обычной и чрезвычайной деятельности предприятия после уплаты налоговых платежей

г) прибыль от обычной деятельности после налогообложения

32. Показатель рентабельности характеризует:

а) прибыльность предприятия

б) платежеспособность предприятия

в) эффективность производства

г) финансовую стабильность предприятия 

33. Рентабельность единицы продукции характеризует:

а) цену единицы продукции

б) себестоимость единицы продукции 

в) прибыль, полученную от реализации единицы продукции

г) прибыль, полученную на 1 грн. полных затрат, осуществленных при производстве единицы продукции

34. Рентабельность производства характеризует:

а) эффективность производственных затрат на производство продукции

б) эффективность полных затрат предприятия

 в) эффективность непроизводственных затрат

г) эффективность использования основных и оборотных фондов предприятия

35. Эффективность производства характеризует:

а) абсолютный результат деятельности предприятия

б) относительный показатель сравнения результатов и затрат деятельности

в) рентабельность производства

г) чистая прибыль предприятия

36. Валовой оборот предприятия характеризует:

а) общий объем продукции, которая изготовлена всеми подразделениями предприятия независимо от назначения

б) объем реализованной продукции и остатков готовой продукции на складах предприятия

в) общий объем товарной продукции

37. Валовая продукция предприятия характеризует:

а) товарную продукцию всех подразделений предприятия

б) весь объем произведенной продукции с учетом прироста незавершенного производства и остатков полуфабрикатов

в) весь объем произведенной продукции, готовой к реализации

38. Если темпы роста материальных затрат больше чем темпы роста валовой продукции, это свидетельствует об:

а) не влияет на объемы чистой продукции

б) уменьшении объемов чистой продукции

в) увеличении объемов чистой продукции

39. Что характеризует чистая продукция предприятия?

а) дополнительную стоимость, которая создана на основном производстве

б) дополнительную стоимость, которая создана на предприятии

в) стоимость сырья и материалов, которые использованы при создании продукции

40. Какой показатель определяется по формуле: валовая продукция - материальные затраты и амортизационные отчисления:

а) товарная продукция

б) реализованная продукция

в) чистая продукция

41. Валовая прибыль характеризует:

а) прибыль от обычной и чрезвычайной деятельности до налогообложения

б) выручку от реализации, уменьшенную на налоги, которые входят в состав цены и производственную себестоимость реализованной продукции

в) прибыль от обычной деятельности до налогообложения

42. Прибыль от операционной деятельности определяется как:

а) доходы от реализации продукции за минусом налогов, которые входят в состав цены и себестоимости продукции

б) валовой прибыли за минусом текущих затрат предприятия

в) валовая прибыль за минусом административных затрат и затрат на сбыт

43. Прибыль от обычной деятельности до налогообложения рассчитываются как:

а) валовая прибыль - прибыль от финансовой деятельности + результат от прочей обычной деятельности

б) чистая прибыль + налог на прибыль

в) прибыль от операционной деятельности + прибыль от финансовой деятельности + результат от прочей обычной деятельности

44. Основным условием получения предприятием определенной суммы прибыли есть:

а) превышения валовых доходов над валовыми затратами

б) осуществление хозяйственной деятельности в определенном объеме

в) производство товаров, которые пользуются спросом

45. Под необходимой прибылью понимают:

а) размер прибыли, которая обеспечивает минимальный уровень рентабельности на вложенный капитал

б) размер прибыли, которая отвечает потребностям предприятия в формировании целевых фондов финансовых ресурсов

в)размер прибыли, которая обеспечивает прибыль больше, чем у конкурентов

46. Стимулирующая функция прибыли состоит из:

а) использования как инструмента распределения чистого дохода общества

б) назначения прибыли как главного источника формирования финансовых фондов предприятия

в) использования для расчетов экономического эффекта от хозяйственной деятельности

г) использования прибыли как объекта налогообложения

47. Оценивающая функция прибыли предприятия состоит в:

а) использовании прибыли как инструмента распределения чистого дохода предприятия

б) использовании прибыли для расчета показателей эффективности хозяйственной деятельности

в) использовании прибыли как источника формирования финансовых фондов предприятия

г) использовании прибыли для расчета первоначальной стоимости имущества предприятия, которое приватизируется

48. Прибыль от реализации определенной продукции будет максимальной, если:

а) предельные доходы от реализации превышают предельные затраты при реализации

б) доходы от реализации дополнительной единицы продукции равняются предельным затратам при реализации этой единицы

в) средние валовые доходы равняются средним валовым затратам при реализации

г) валовые доходы предприятия существенно превышают валовые затраты

49. Укажите правильный ответ:

а) понятия "доход" и "прибыль" идентичные

б) понятие "доход" шире понятия "прибыль"

в) понятие "прибыль" шире понятия "доход" 

50. К выручке от внереализационных операций входят денежные средства, полученные от (2 шт.) :

а) реализации основной продукции

б) основных фондов

в) нематериальных активов

г) сдачи имущества в аренду

д) операций с ценными бумагами

51. Назовите факторы, которые влияют на величину выручки от реализации продукции (2 шт.) :

а) объем производства

б) состояние основных фондов

в) стоимость имущества предприятия

г) качество продукции

д) арендная плата

52. Прибыль от реализации продукции - это:

а) выручка от предпринимательской деятельности

б) доход от предпринимательской деятельности

в) выручка от реализации продукции за минусом полной себестоимости

г) дополнительный продукт в денежном выражении

д) прибыль от деятельности подсобных хозяйств

53. Рентабельность - это:

а) абсолютный показатель эффективности деятельности предприятия

б) относительный показатель эффективности деятельности предприятия

в) чистая прибыль предприятия

г) доход предприятия

д) отношение прибыли к затратам на его получение

е) правильные б) и д)

54. Рентабельность изделия определяется как процентное отношение:

а) прибыли к полной себестоимости

б) расчетной прибыли к стоимости производственных фондов

в) балансовой прибыли к стоимости производственных фондов

55. Эффективность производства обеспечивается за счет:

а) оптимизации затрат на производство

б) минимизации затрат на производство

в) максимизации затрат

г) правильные все ответы

56. Укажите правильный ответ:

а) уровень рентабельности зависит от величины прибыли прямо пропорционально

б) уровень рентабельности зависит от величины прибыли обратно пропорционально

в) уровень рентабельности не зависит от величины прибыли

57. Взаимосвязь между уровнем рентабельности продукции и величиной ее себестоимости:

а) прямая

б) обратная

в) взаимосвязи нет

58. Взаимосвязь между уровнем рентабельности производства и стоимостью основных фондов:

а) прямая

б) обратная

в) взаимосвязи нет

59. Прибыль - это:

а) сумма денег, которую можно изъять у предприятия, не нарушив его способности продолжать производство на неизменном уровне

б) экономическая категория, которая отражает часть общественного продукта, созданного рабочими в дополнительное рабочее время, и присвоенное собственником предприятия

в) одна из форм стоимости дополнительного продукта, который определяется как разница между реализационной ценой продукта и затратами на его производство и сбыт

60. Прибыль до налогообложения - это:

а) общая сумма прибыли предприятия по всем видам производственной и непроизводственной деятельности

б) прибыль, которая по величине всегда соответствует валовой прибыли предприятия

в) валовая прибыль за минусом суммы налога на прибыль

61. Чистая прибыль:

а) это общая сумма прибыли предприятия  по всем видам производственной и непроизводственной деятельности

б) па величине всегда соответствует валовой прибыли предприятия

в) это прибыль до налогообложения за минусом первоочередных платежей в бюджет

62. Рентабельность отдельного вида продукции определяется как частное от деления величин:

а) прибыли от реализации единицы продукции на ее полную себестоимость 

б) полной себестоимости единицы продукции на прибыль от ее реализации

в) суммы прибыли на объем реализации продукции

г) объема реализации продукции на сумму прибыли

63. Определить показатели, которые прямо влияют на уровень рентабельности производства:

а) материалоотдача

б) фондоотдача

в) уровень цен реализованной продукции

г) енергообеспеченность

д) фондовооруженность

Правильные ответы:

	1-а
	7-г
	13-в
	19-д
	25-б
	31-в
	37-б
	43-в
	49-б
	55-а,б
	61-в

	2-г
	8-а
	14-а
	20-б
	26-в
	32-в
	38-б
	44-а
	50-г,д
	56-а
	62-а

	3-б
	9-а,г
	15-г
	21-а,б,г,е
	27-а
	33-г
	39-б
	45-а
	51-а,г
	57-б
	63-в

	4-г
	10-а
	16-а
	22-г
	28-г
	34-б
	40-в
	46-б
	52-в
	58-в
	-

	5-д
	11-д
	17-в
	23-а,б,в
	29-в
	35-б
	41-б
	47-б
	53-е
	59-в
	-

	6-в,г
	12-б
	18-а
	24-б
	30-в
	36-а
	42-в
	48-б
	54-а
	60-а
	-


Тема 3: “Предприятие как субъект хозяйствования”

1. Предприятие как субъект рыночной экономики:

а) самостоятельно решает все вопросы обеспечения ресурсами

б) согласует с органами власти цены на приобретение ресурсов

в) согласует с ответственными органами страны направления использования прибыли

г) утверждает в ответственных органах нормы затрат ресурсов на единицу продукции

2. К малым предприятиям относятся:

а) промышленные предприятия с численностью работающих больше 200 человек

б) предприятия с обслуживанием компьютерной техники с численностью до 100 человек

в) конструкторские бюро с численностью до 200 человек

г) предприятия с численностью до 50 человек

3. Коллективный договор представляет собой:

а) соглашение, которое составлено между руководителем предприятия и работником в зависимости от срока найма последнего на работу, условий и оплаты его работы

б) соглашение между трудовым коллективом в лице профсоюза и администрацией предприятия

в) определенную совокупность правил, которые регулируют деятельность предприятия и его взаимоотношения с другими субъектами хозяйствования

г) учредительский документ, который регулирует отношения между основателями предприятия

4. По межотраслевой структуре предприятия разделяют на :

а) промышленные, сельскохозяйственные и строительной индустрии

б) узкоспециализированные, многопрофильные и комбинированные

в) частные, государственные, коллективные

г) маленькие, средние, большие

5. Участники какого из пересчитанных ниже видов объединений находятся в полной финансовой зависимости от одного или группы предпринимателей:

а) корпорации

б) ассоциации

в) концерны

г) синдикаты

6. По обязательствам какого общества участники отвечают только в границах их взносов в уставной капитал:

а) акционерного общества

б) полного общества

в) с ограниченной ответственностью

г) с дополнительной ответственностью

7. Что относят к источникам образования имущества предприятия:

а) выпущенные предприятием акции

б) отгруженная, но не оплаченная покупателями продукция предприятия

в) приобретенная предприятием лицензия

г) полученная предприятием спонсорская помощь

д) дооценка запасов товарно-материальных ценностей

8. Предприятие функционирует на основе:

а) Положения о предприятии

б) Закона Украины “о предприятиях в Украине”

в) инструкций, которые утверждаются министерством

г) Хозяйственного кодекса Украины

9. Уставный фонд предприятия включает:

а) долги потребителей

б) основные средства предприятия

в) кредиты Нацбанка

г) доходы от деятельности коммунального хозяйства

д) оборотные средства предприятия

10. Предприятие приобретает права юридического лица со дня:

а) государственной регистрации

б) изготовления печати предприятия

в) открытия расчетного счета

г) заключения коллективного договора

д) подписания учредительных документов

11. Назовите критерии, по которым в Украине предприятия относят к маленьким:

а) форма собственности

б) численность работающих

в) отраслевая принадлежность

г) характер деятельности

д) б) и г)

12. Участники ООО отвечают за долги общества:

а) в пределах принадлежащих им акций

б) в пределах принадлежащих им взносов

в) в пределах принадлежащих им взносов и имуществом в размере, кратному взносу

г) всем принадлежащим им имуществом

д) все ответы неправильные

13. Участники общества с полной ответственностью отвечают за долги общества:

а) в пределах принадлежащих им акций

б) в пределах принадлежащих им взносов

в) в пределах принадлежащих им взносов и имуществом в размере, кратному взносу

г) всем принадлежащим им имуществом

д) все ответы неправильные

14. Участники коммандитного общества отвечают за долги общества:

а) в пределах принадлежащих им акций

б) в пределах принадлежащих им взносов

в) часть участников - всем имуществом, другие - в пределах принадлежащих им взносов

г) всем принадлежащим им имуществом

д) все ответы неправильные

15. Укажите виды договорных объединений:

а) концерн

б) ассоциация

в) корпорация

г) консорциум

д) правильные б) и в)

16. Назовите виды уставных объединений:

а) концерн

б) ассоциация

в) корпорация

г) консорциум

д) правильные а) и г)

17. Назовите добровольное объединение предприятий, субъекты которого полностью теряют свою юридическую и хозяйственную самостоятельность:

а) ассоциация

б) корпорация

в) консорциум

г) трест

д) холдинг

18. Назовите добровольное объединение предприятий, субъекты которого имеют юридическую и хозяйственную самостоятельность:

а) ассоциация

б) корпорация

в) консорциум

г) трест

д) холдинг

19. Проблемы "что, как и для кого производить" могут касаться:

а) только административно-командных систем

б) только рыночной экономики

в) любого общества, независимо от его социально-экономической и политической организации

г) только отсталой экономики

20. Когда экономические проблемы решаются частично рынком и частично правительством, то экономика:

а) командная

б) рыночная

в) натуральная

г) смешанная

21. Фундаментальная проблема, которая касается всех экономических систем, это:

а) инвестиции

б) производство

в) потребление

г) редкость ресурсов

22. Проблема "как производить" в рыночной экономике решается:

а) на основе динамики и объема потребительского спроса, которые определяются ценами на конечные продукты

б) через стремление производителей к получению прибыли и к минимизации затрат производства

в) на основе широкого использования в экономике средств производства

г) на основе специализации, которая используется при применении разных технологических способов производства

23. Какой из названных признаков не относится к рыночной экономике?

а) конкуренция

б) централизованное планирование

в) частная собственность

г) свобода предпринимательского выбора

24. Какой из этих признаков свидетельствует об отсутствии конкуренции в области:

а) уровень продукта ниже нормального для данной экономики

б) неспособность предприятий данной области расширять производство

в) невозможно другим предприятиям вступить в данную область

г) низкий отраслевой уровень оплаты труда, чем в среднем в стране

25. В какой экономике продукция, которая вырабатывается в пределах государства, его объемы и цены, по которым она реализуется, планируется правительством.

а) командная

б) рыночная

в) управляемая государством

г) смешанная

26. Концепция социальной рыночной экономики есть синтезом:

а) рыночной экономики и государственного обеспечения

б) рыночной экономики и социальных гарантий

в) управляемой государством экономики и социального благополучия

27. Движущими силами развития экономики предприятия в рыночных условиях есть:

а) частная инициатива

б) инновации

в) льготы

г) прибыль

д) правильные а,б и г.

28.К предприятиям можно отнести следующий субъект хозяйствования:

а) столовую. Что находится в составе промышленного предприятия, и имущество которой отображен в балансе последнего

б) лицо, которое занимается выращиванием овощей в собственном хозяйстве и их реализацией на колхозном рынке

в) лицо, которое занимается индивидуальной трудовой деятельностью, связанной с производством одежды и дальнейшей реализацией через комиссионный магазин

г) фермерское хозяйство

д) все ответы правильные

29. Какой из указанных признаков не отвечает положению предприятия в рыночной экономике:

а) главный мотив деятельности - получение прибыли

б) распределение ответственности за результаты деятельности между предприятием и государством

в) минимально необходимая степень государственного вмешательства в деятельность предприятия

г) полная автономия и самостоятельность предприятия

30. Основным методом регулирования деятельности предприятий в рыночной экономике есть:

а) государственное планирование

б) директивное планирование

в) рыночное саморегулирование

г) все ответы правильные

31. Уровень ответственности предприятий за результаты своей деятельности в рыночной экономике характеризуется:

а) полной ответственностью, вплоть до личного имущества

б) распределением ответственности между предприятием и государством

в) минимальным риском хозяйственной деятельности

г) все ответы правильные

32. Критерием оценки эффективности хозяйственной и финансовой деятельности предприятий в рыночной экономике является:

а) степень выполнения плановых задач

б) уровень рентабельности капитала

в) степень достижения конкурентного преимущества

г) уровень производительности труда

33. Критерием, который используется в случае отнесения предприятия к виду "малого" является:

а) размер хозяйственной деятельности

б) форма собственности

в) положение на потребительском рынке

г) численность работников

34. Не следует относить к результатам деятельности предприятия:

а) прибыль

б) изготовленную продукцию

в) информацию о ценах на продукцию

г) услуги потребителям

35. Преимущества, которые наиболее сильно выявляются в функционировании индивидуальных предприятий - это:

а) сильный непосредственный стимул вести дела эффективно

б) специализация в управлении 

в) возможность образования капитала в необходимом размере

г) распределение риска с другими участниками деятельности

36. Основным признаком отличия хозяйственных обществ является:

а) особенности формирования имущества

б) степень имущественной ответственности

в) особенности налогообложения

г) непредвиденный срок функционирования

37. Коммандитному обществу наиболее присуща такая черта, как:

а) равномерное распределение риска между основателями

б) формирования имущества за счет паевых взносов основателей в денежной и имущественной форме

в) разная степень участия в управлении обществом, которое базируется на имущественной ответственности

38. Общества с ограниченной ответственностью более распространенные, чем общества с полной ответственностью в связи с тем, что:

а) основанные преимущественно на собственной работе их членов

б) их имущество формируется за счет аренды средств производства

в) его члены несут ответственность в рамках вложенного ими капитала в уставный фонд

г) его члены несут солидарную ответственность в рамках всего собственного имущества

39. Главное отличие акционерного общества открытого типа от акционерного общества закрытого типа состоит в:

а) специфичности хозяйственной деятельности

б) способе размещения ценных бумаг

в) размере уставного фонда

г) системе контроля за деятельностью

40. Предприятие, имущество которого является собственностью трудового коллектива, кооператива, другого уставного общества, общественной или религиозной организации, это:

а) семейное предприятие

б) частное предприятие

в) арендное предприятие

г) коллективное предприятие

41. Консорциум - это:

а) договорное объединение, созданное с целью постоянной координации хозяйственной деятельности, которое не имеет права вмешиваться в производственную и коммерческую деятельность любого из его участников

б) уставное объединение предприятий промышленности, научных организаций, транспорта, банков, торговли и т. др.. на основе полной финансовой зависимости от одного или группы предпринимателей

в) договорное объединение, созданное на основе объединения производственных, научных и коммерческих интересов с делегированием отдельных полномочий централизованного регулирования деятельности каждого из участников

г) временное уставное объединение промышленного и банковского капитала для достижения общей цели

42. Экономика предприятия изучает:

а) входящие ресурсы предприятия и эффективность их использования

б) ресурсы, которые преобразованы в процессе производства

в) соотношение ресурсов на входе в предприятие и на выходе из предприятия

43. Предприятие, как самостоятельный хозяйствующий субъект, представляет собой:

а) производственную систему, которая отделилась в результате общественного разделения труда и способна самостоятельно или во взаимосвязи с другими аналогичными системами удовлетворять те или иные потребности потенциальных потребителей

б) открытую систему

в) сложную систему, которая состоит из отдельных элементов

г) все перечисленное верно 

44. Процесс обеспечения предприятия необходимыми ресурсами, выход предприятия на рынки факторов производств как потребителя - это: 

а) предпринимательство

б) изучение рынка средств производства

в) закупка

г) все ответы правильные

45. Деятельность предприятия, направленная на исследование рынка продукции, которая выпускается, продвижение его на рынке и создание условий реализации является:

а) результатом деятельности предприятия

б) критерием выбора организационно-правовой формы предприятия

в) специфической чертой деятельности больших предприятий
г) сбытом

46. Какие факторы не осуществляют важного влияния на содержание сбыта, производства и закупки:

а) форма собственности на имущество предприятия

б) характер продукции, которая изготовляется

в) размер производственной деятельности

г) все перечисленные факторы

47. Внешняя среда предприятия не характеризуется:

а) сложностью

б) динамикой конъюнктуры рынка

в) неопределенностью

48. Поставщики относятся к факторам внешней среды:

а) прямого влияния

б) косвенного влияния

49. Необходимость государственного регулирования рыночного механизма обусловлена тем, что он:

а) дает предприятию максимальную волю предпринимательской деятельности

б) не обеспечивает производства социально-необходимых товаров по низким ценам

в) стимулирует развитие малого бизнеса

50. Какая из перечисленных форм государственного регулирования не приндалежит к формам прямого влияния?

а) стимулирование развития малых предприятий путем предоставления льгот по налогообложению, получение государственных кредитов, создание фондов содействия развитию малых предприятий

б) антимонопольный контроль за деятельностью предприятий

в) государственный контроль за качеством продукции

г) государственное регулирование правил продажи отдельных видов товаров, условий и сроков сохранения и реализации, маркирования, обмена и прочее

51. К формам косвенного государственного регулирования деятельности предприятий относятся:

а) обеспечение реального равноправия во время найма на работу и оплаты труда независимо от пола, религии, местожительства 

б) регламентация порядка и валюты расчетов с потребителями (без электронно-кассового аппарата и с ним, за национальную или иностранную валюту, без декларирования источников дохода или с ним )

в) регулирование экспортно-импортных и бартерных операций предприятий

г)антимонопольный контроль за деятельностью предприятий
Правильные ответы:

	1-а
	6-в
	11-б
	16-д
	21-г
	26-б
	31-а
	36-б
	41-г
	46-а
	51-в

	2-г
	7-а,г
	12-б
	17-г
	22-б
	27-д
	32-б
	37-в
	42-а
	47-б
	-

	3-б
	8-г
	13-г
	18-д
	23-б
	28-г
	33-г
	38-в
	43-г
	48-а
	-

	4-б
	9-б
	14-в
	19-в
	24-в
	29-б
	34-в
	39-б
	44-в
	49-б
	-

	5-в
	10-а
	15-д
	20-г
	25-а
	30-в
	35-а
	40-г
	45-г
	50-а
	-


Тема 4: “Предпринимательство, его сущность, значение и задачи развития”
1. Многовековой опыт хозяйствования в странах с рыночной экономикой выделяет такие традиционные модели предпринимательской деятельности:

а) классическая и инновационная

б) производственная и посредническая

в) классическая и неоклассическая

г) все ответы правильные

2. Основными элементами государственной системы поддержки предпринимательской деятельности являются…

а) выход экономики из кризиса и стабилизация экономической ситуации

б) построение благоприятных условий для внешнеэкономической деятельности

в) формирование  действенной рыночной инфраструктуры

г) ускорение процесса развития малого бизнеса

д) обеспечение правовых гарантий свободы предпринимательской деятельности

3. Классическая модель предпринимательства ориентирована на…

а) активное использование новых управленческих решений для постоянного повышения экономичной и социальной эффективности предпринимательской деятельности

б) поиск новых дополнительных источников ресурсов

в) обновление экономической системы государства

г) максимально эффективное пользование имеющихся ресурсов предпринимательства

4. Чистый франчайзинг как особенная форма ведения бизнеса предусматривает:

а) комплексное обеспечение бизнеса франчайзополучателя

б) получение только права использовать название другой фирмы и ее товарного знака

в) получение лицензии на продажу (производство) определенных видов продукции под товарным знаком производителя

5. Если торговая фирма на долгосрочный период получает лишь право использовать название другой фирмы и ее товарный знак, то такой метод ведения бизнеса называется:

а) чистым франчайзингом

б) торговым франчайзингом

в) франчайзингом распространения продукции

6. Франчайзинг распространения продукции дает франчайзополучателю право…

а) производить и продавать определенные виды продукции под собственным товарным знаком

б) на продажу определенных видов продукции на неограниченной территории под товарным знаком производителя

в) продавать (производить) определенные виды продукции в границах строго ограниченной территории под товарным знаком производителя

7. Предпринимательская деятельность в сфере ____________имеет цель интегрировать экономические интересы производителей и потребителей

а) посредничества

б) производства

в) финансов

8. Предпринимательская деятельность в сфере посредничества практично осуществляется в форме…

а) агентирования

б) инновационной деятельности

в) торгово-комерческой деятельности

г) аукционной торговли

д) биржевого предпринимательства
ж)  факторинговой деятельности

9. К общими условиям, которые включаются в основную часть договора, относятся такие положения:

а) предмет договора и количество товара

б) ответственность сторон

в) название договора

г) форс-мажорные обстоятельства

д) подписи сторон (партнеров)

10. Юридическое название предпринимательских образований (партнеров, сторон договора) может быть определена в…

а) преамбуле (вступительной части)

б) основной части договора

в) заключительной части договора

11. Правовое регулирование отношений, что возникают в процессе реализации экономических интересов партнеров, положено на особенную отрасль права, а именно..

а) договорное право

б) гражданское право

в) хозяйственное право

г) административное право

д) международное право

12. Бартер - одна из форм сотрудничества партнеров в сфере…

а) производства

б) товарообмена

в) торговли

г) финансовых отношений

13. Посредники, которые занимаются перепродажей  товара за свой счет и от своего имени, являются…

а) торговыми агентами

б) брокерами.

в) комиссионерами

г) покупателями

д) консигнаторами

е) дистрибьюторами

14. Проектное финансирование - одна из форм сотрудничества партнеров в сфере…

а) производства

б) товарообмена

в) торговли

г) финансовых отношений

15.Систему взаимоотношений, которая устанавливается между предпринимателем и фактор-фирмою (банком), которая берет на себя дебиторскую задолженность предпринимателя или покупает у предпринимателя его требования к тому или иному партнеру по поводу оплаты долга, называют…

а) факторинг

б) бартер

в) оферта

г) лизинг

д) франчайзинг

16. Официальное письменное предложение продавца (направлена потенциальному покупателю) о продаже партии товара придерживаясь условий контракта (соглашения) имеет название…

а) факторинг

б) бартер

в) оферта

г) лизинг

д) франчайзинг

17. Договорные отношения, которые устанавливаются между предпринимателями и позволяют каждому из них достичь ожидаемого результата (успеха) за счет обмена результатами своей деятельности, называют…

а) партнерские связи

б) предпринимательский договор

в) товарообменные операции

г) коммерческие операции

18.  Совместная предпринимательская деятельность-это…

а) подрядное производство

б) прямое инвестирование

в) лицензирование

г) управление по контракту

д) предприятие совместного владения

19. Практика современного хозяйствования свидетельствует о наличии экономических проблем образования и функционирования международных совместных предприятий, а именно…

а) большая вероятность нарушения политической стабильности

б) консерватизм в оценке предложений, многоступенчатость и  свобода принятия решения

в) деформация с нарушением рыночных принципов ценообразования

г) инерционность экономического мышления и нехватка высокопрофессионального менеджмента.

Правильные ответы:
	1-г
	3-г
	5-б
	7-а
	9-г
	11-в
	13-д
	15-а
	17-а
	19-в

	2-в
	4-в
	6-в
	8-а
	10-а
	12-б
	14-г
	16-в
	18-д
	-


Тема 5: “Земельные ресурсы и эффективность их использования”

1. Структура сельскохозяйственных угодий - это:

а) процентное отношение отдельных составляющих сельскохозяйственных угодий к их общей площади;

б) процентное отношение посевных площадей отдельных культур к их общей посевной площади;

в) процентное отношение посевных площадей отдельных культур к площади сельскохозяйственных угодий;

г) процентное отношение отдельных составных сельскохозяйственных угодий к площади пашни;

д) процентное отношение посевных площадей отдельных культур к площади пашни;

2. Уровень интенсивности использования земельных ресурсов определяют по таким показателям:

а) степень хозяйственного использования земли и степень распаханности;

б) степень мелиорации и коэффициент повторного использования;

в) удельный вес интенсивных культур в посевной площади хозяйства;

г) правильные ответы а и б;

д) правильные ответы а,б и в.

3. К натуральным показателям эффективности использования земли относят:

а) урожайность сельскохозяйственных культур;

б) выход товарной продукции отдельной сельскохозяйственной культуры с единицы посевной площади этой культуры;

в) производство отдельных видов животноводческой продукции на 100 га соответствующих земельных угодий (продукцию скотоводства и овцеводства расчитывают на 100 га сельскохозяйственных угодий, свиноводства - на пашню, птицеводства - на площадь зерновых);

г) правильные ответы а и в;

д) правильные ответы а,б и в;

4. К стоимостным показателям эффективности использования земли относят:

а) производство валовой продукции и товарной продукции в сопоставимых ценах в расчете на гектар сельскохозяйственных угодий;

б) производство чистой продукции и прибыли в расчете на гектар сельскохозяйственных угодий;

в) производство конечной продукции в расчете на гектар сельскохозяйственных угодий;

г) правильные ответы а и б;

д) правильные ответы а,б и в.

5. Землеотдача определяется как:

а) отношение стоимости товарной продукции, полученной с гектара угодий, к денежной оценке этих угодий;

б) отношение стоимости чистой продукции, полученной с гектара угодий, к денежной оценке этих угодий;

в) отношение стоимости валовой продукции, полученной с гектара угодий, к денежной оценке этих угодий;

г) правильные ответы а и б;

д) правильные ответы а,б и в.

6. Арендная плата за землю - это:

а) платеж в натуральной или отработочной форме, который арендатор вносит арендодателю за временное пользование земельным участком;

б) платеж в денежной или натуральной или отработочной форме, который арендатор вносит арендодателю за временное пользование земельным участком;

в) платеж в денежной или натуральной или отработочной форме, которую арендатор вносит арендодателю за владение земельным участком;

г) платеж только в денежной форме, который арендатор вносит арендодателю за временное пользование земельным участком;

д) платеж только в денежной форме, который арендатор вносит арендодателю за владение земельным участком;

7. Аренда земли - это:

а) право собственника или землепользователя земельного участка на ограниченное платное или бесплатное пользования чужим земельным участком;

б) право собственника или землепользователя земельного участка на ограниченное платное пользование чужим земельным участком;

в) передача его собственником в неограниченное временем пользование другим физическим или юридическим лицам за соответствующую плату;

г) передача ее собственником во временное пользование другим физическим или юридическим лицам за соответствующую плату;

д) передача ее собственником во временное пользование другим физическим или юридическим лицам за определенную местными органами самоуправления плату;

8. Право на аренду земли имеют:

а) граждане и юридические лица Украины, ее религиозные и общественные организации;

б) иностранные государства;

в) иностранные юридические и физические лица;

г) лица без гражданства;

д) все ответы верные.

9. Право собственности на землю сельскохозяйственного назначения имеют:

а) граждане и юридические лица Украины, ее религиозные и общественные организации;

б) иностранные государства;

в) иностранные юридические и физические лица;

г) лица без гражданства;

д) все ответы верные.

10. Право земельного сервитута - это:

а) право собственника или землепользователя земельного участка на неограниченное платное или безвозмездное пользования чужим земельным участком;

б) право собственника земельного участка передавать во временное пользование другим физическим или юридическим лицам за соответствующую плату;

в) право собственника или землепользователя земельного участка на безвозмездное пользование чужим земельным участком;

г) право собственника земельного участка передавать в бессрочное пользование другим физическим или юридическим лицам за соответствующую плату;

д) право собственника или землепользователя земельного участка на ограниченное платное или безвозмездное пользования чужим земельным участком.

11. Мониторинг земель - это:

а) система наблюдения за состоянием земель с целью своевременного выявления изменений, их оценки, предотвращения и ликвидации отрицательных процессов, а также ведения государственного земельного кадастра;

б) система сведений и документов относительно правового режима земель, их распределения между собственниками земли и землепользователями по категориям земель, их качественной характеристикой и народнохозяйственной ценностью;

в) право собственника или землепользователя земельного участка на ограниченное платное или безвозмездное пользования чужим земельным участком;

г) система наблюдения за состоянием земель с целью своевременного выявления изменений, их оценки, предотвращения и ликвидации отрицательных процессов, а также проведения ипотеки земли;

д) система сведений и документов относительно правового режима земель, их распределения между предприятиями в разрезе организационно-правовых форм хозяйствования;

12. Земельный кадастр - это:

а) система наблюдения за состоянием земель с целью своевременного выявления изменений, их оценки, предотвращения и ликвидации отрицательных процессов;

б) право собственника или землепользователя земельного участка на ограниченное платное или безвозмездное пользования чужим земельным участком;

в) система сведений и документов относительно правового режима земель, их распределения между собственниками земли и землепользователями по категориям земель, их качественной характеристикой и народнохозяйственной ценностью;

г) система сведений и документов относительно правового режима земель, их распределения между предприятиями в разрезе организационно-правовых форм хозяйствования;

д) передача земельного участка собственником во временное пользование другим физическим или юридическим лицам за соответствующую плату;

13.  Денежная оценка сельскохозяйственных земель осуществляется по формуле:

а) сумма абсолютного и дифференциального рентного доходов умноженное на срок капитализации рентного дохода и на текущую цену 1 ц зерна;

б) сумма абсолютного и дифференциального рентного доходов умноженное на срок капитализации рентного дохода;

в) сумма абсолютного и дифференциашльного рентного доходов умноженное на  текущую цену 1 ц семян подсолнечника;

г) сумма абсолютного и дифференциального рентного доходов умноженное на срок капитализации рентного дохода и на текущую цену 1 ц картофеля;

д) сумма абсолютного и дифференциального рентного доходов деленное на срок капитализации рентного дохода и умноженное на текущую цену 1 ц зерна;

14.  Абсолютный рентный доход - это:

а) доход, который формируется на худших по плодородию землях и принятый в размере 1,2 ц зерна с 1 га (в соответствии с официальной методикой денежной оценки земель сельскохозяйственного назначения);

б) доход, который формируется на худших по плодородию землях и принятый в размере 1,5 ц зерна с 1 га (в соответствии с официальной методикой денежной оценки земель сельскохозяйственного назначения);

в) доход, что формируется на худших по плодородию землях и принятый в размере 1,6 ц зерна с 1 га (в соответствии с официальной методикой денежной оценки земель сельскохозяйственного назначения);

г) доход, который формируется на худших по плодородию землях и принятый в размере 1,8 ц зерна с 1 га (в соответствии с официальной методикой денежной оценки земель сельскохозяйственного назначения);

д) доход, который формируется на худших по плодородию землях и принятый в размере 2,1 ц зерна с 1 га (в соответствии с официальной методикой денежной оценки земель сельскохозяйственного назначения).

15. Дифференциальный рентный доход - это:

а) доход, который создается на лучших по качеству и местоположению землях и представляет собой излишек дохода над "нормальным" доходом, который формируется при нормативной рентабельности текущих затрат (на уровне 35%);

б) доход, который создается на лучших по качеству и местоположению землях и представляет собой излишек дохода над "нормальным" доходом, который формируется при нормативной рентабельности текущих затрат (на уровне 40%);

в) доход, который создается на лучших и средних по качеству и местоположению землях и представляет собой излишек дохода над "нормальным" доходом, который формируется при нормативной рентабельности текущих затрат (на уровне 45%);

г) доход, который создается на лучших и средних по качеству и местоположению землях и представляет собой излишек дохода над "нормальным" доходом, который формируется при нормативной рентабельности текущих затрат (на уровне 35%);

д) доход, который создается на средних по качеству и местоположению землях и представляет собой излишек дохода над "нормальным" доходом, который формируется при нормативной рентабельности текущих затрат (на уровне 30%).

16. Ипотека земли - это:

а) система сведений и документов относительно правового режима земель, их распределения между предприятиями в разрезе организационно-правовых форм хозяйствования;

б) совокупность правовых и экономических отношений, которые возникают между субъектами (физическими и юридическими лицами) в процессе аренды земельных участков, их обмена и наследования;

в) залог земельного участка, который остается в залогодателя (собственника земли) или третьего лица (имущественного поручителя), а залогодержатель приобретает право на удовлетворение обеспеченного ипотекой обязательства, которое не выполнено, за счет предмета ипотеки (заложенного земельного участка);

г) доход, который создается на лучших и средних по качеству и местоположению землях и представляет собой излишек дохода над "нормальным" доходом, который формируется при нормативной рентабельности текущих затрат (на уровне 35%);

д) право собственника или землепользователя земельного участка на ограниченное платное пользование чужим земельным участком;

17. Рынок земли - это:

а) совокупность правовых и экономических отношений, которые возникают между субъектами (физическими и юридическими лицами) в процессе аренды земельных участков, их обмена и наследования;

б) совокупность правовых и экономических отношений, которые возникают между субъектами (физическими и юридическими лицами) в процессе купли-продажи земельных участков, залога и дарения;

в) совокупность правовых и экономических отношений, которые возникают между субъектами (физическими и юридическими лицами) в процессе обработки земельных участков, их культивации и мелиорации;

г) правильные ответы а и б;

д) правильные ответы а,б и в.

18.  Землеобеспеченность определяется как:

а) отношение площади соответствующих угодий к имеющемуся населению страны (области, района, предприятия);

б) отношение стоимости валовой продукции, полученной с гектара угодий, к денежной оценке этих угодий;

в) отношение площади соответствующих угодий к денежной оценке этих угодий;

г) отношение площади соответствующих угодий к трудоспособному населению страны (области, района, предприятия);

д) отношения площади соответствующих угодий к среднегодовому поголовью условного скота страны (области, района, предприятия);

19.  Естественное плодородие почвы - это:

а) способность почвы обеспечивать растения влагой, необходимыми питательными веществами и осуществлять культивацию за счет свойств, приобретенных в процессе почвообразования и действия климатического фактора;

б) способность почвы осуществлять аэрацию за счет свойств, приобретенных в процессе  почвообразования  и действия климатического фактора;

в) способность почвы обеспечивать растения влагой, необходимыми питательными веществами и осуществлять аэрацию за счет свойств, приобретенных в процессе почвообразования и действия климатического фактора;

г) способность почвы обеспечивать сельскохозяйственные растения влагой, необходимыми питательными веществами и осуществлять аэрацию за счет свойств, приобретенных в процессе почвообразования и действия климатического фактора, а у сорних растений отбирать необходимые питательные вещества;

д) способность почвы обеспечивать растения влагой, необходимыми питательными веществами;

20.  Искусственное плодородие - это:

а) плодородие, которое превышает естественное плодородие почвы благодаря улучшению человеком его физико-химических и биологических свойств с целью получения более высокого и стабильного урожая сельскохозяйственных культур;

б) плодородие, которое превышает естественное плодородие почвы благодаря улучшению его физико-химических и биологических свойств под влиянием погодных условий с целью получения более высокого и стабильного урожая сельскохозяйственных культур;

в) плодородие, которое превышает естественное плодородие почвы благодаря улучшению человеком его физико-химических свойств с целью получения более высокого  и стабильного урожая сельскохозяйственных культур;

г) плодородие, которое превышает естественное плодородие почвы благодаря улучшению его физико-химических и биологических свойств под влиянием интенсивной его обработки с целью получения более высокого и стабильного урожая сельскохозяйственных культур;

д) плодородие, которое превышает естественное плодородие почвы благодаря улучшению человеком его биологических свойств с целью получения более высокого и стабильного урожая сельскохозяйственных культур;

21. Экономическое плодородие - это:

а) плодородие, которое превышает естественное плодородие почвы благодаря улучшению человеком его физико-химических и биологических свойств с целью получения более высокого и стабильного урожая сельскохозяйственных культур;

б) органическое объединение естественного и искусственного плодородия;

в) плодородие, которое превышает естественное плодородие почвы благодаря улучшению его физико-химических и биологических свойств под влиянием интенсивной его обработки с целью получения более высокого и стабильного урожая сельскохозяйственных культур;

г) органическое объединение естественного плодородия, искусственного плодородия за минусом производственных затрат;

д) способность почвы обеспечивать растения влагой, необходимыми питательными веществами и осуществлять аэрацию за счет свойств, приобретенных в процессе почвообразования и действия климатического фактора;

22. Абсолютное плодородие - это:

а) измеритель экономического плодородия, которое определяется выходом валовой продукции с 1 га сельскохозяйственных угодий;

б) измеритель экономического плодородия, которое определяется выходом продукции с 1 га посева, который выражен в кормовых единицах;

в) измеритель экономического плодородия, которое определяется урожайностью культур с 1 га посева;

г) измеритель экономического плодородия, которое определяется количеством товарной продукции культур с 1 га посева;

д) измеритель экономического плодородия, что определяется урожайностью культур с 1 га сельскохозяйственных угодий;

23. Относительное плодородие - это: 

а) измеритель экономического плодородия, которое определяется количественным соотношением товарной продукции с 1 га посевной площади к производственным затратам на ее получение;

б) измеритель экономического плодородия, которое определяется количественным соотношением урожая к производственным затратам на его получение;

в) измеритель экономического плодородия, которое определяется количественным соотношением урожая к переменным затратам на его получение;

г) измеритель экономического плодородия, которое определяется количественным соотношением урожая к постоянным затратам на его получение;

д) измеритель экономического плодородия, которое определяется количественным соотношением товарной продукции с 1 га посевной площади к переменным затратам на ее получение;

Правильные ответы:

	1-а
	3-г
	5-в
	7-г
	9-а
	11-а
	13-а
	15-г
	17-г
	19-в
	21-б
	23-б

	2-д
	4-г
	6-б
	8-д
	10-д
	12-в
	14-в
	16-в
	18-а
	20-а
	22-в
	-


Тема 6: “Персонал и производительность труда”
1.Количество продукции, которую должен произвести работник за единицу времени – это: 

 а) норма времени 

 б) норма выработки

 в) норма обслуживания

 г) норма численности

2.Оптимальное количество оборудования, закрепленное за работником, характеризует норма:

 а) времени

 б) выработки

 в) норма обслуживания

 г) норма численности

3.Какой из показателей является стоимостным показателем производительности труда: 

а) количество произведенной продукции, которая приходится на одного вспомогательного работника 

б) расходы времени на производства единицы продукции 

в) стоимость произведенной продукции, которая приходится на одного средне учетного работника промышленно производственного персонала 

г) стоимость материалов, которая приходится на одного работника.

4.Какой из показателей является трудовым показателем производительности труда: 

а) станкосменность

 б) трудоемкость 

в) материалоемкость

 г) фондоемкость.

5.Если ли выработка на одного работника предприятия повышается, то трудоемкость: 

а) тоже повышается

 б) снижается 

в) остается неизменной

 г) все зависит от особенности конкретного предприятия.

6.Если выпуск продукции увеличивается, а количество работников предприятия остается неизменной, то производительность труда: 

а) растет 

б) снижается

 в) остается неизменной 

г) между приведенными показателями нет прямой связи

7. Что понимается под трудовым потенциалом предприятия?

а) экономически активное, трудоспособное население;

б) целесообразная деятельность человека по созданию материальных и духовных благ;

в) возможность деятельности всей совокупности работников с учетом не только количественных, но и качественных характеристик.

8. Какие категории населения составляют трудовые ресурсы?

а) мужчины 16-59 лет; женщины 16-54 лет; население, старше и моложе трудоспособного возраста, занятое в общественном производстве;

б)  мужчины 15-69 лет; женщины 14-44 лет; население, старше и моложе трудоспособного возраста, занятое в общественном производстве;

в) мужчины 16-59 лет; женщины 16-54 лет.

9. Как количественно оценивается трудовой потенциал? 

а) измеряется профессионально-образованным уровнем трудовых ресурсов или иными характеристиками, позволяющими оценить их способность к выполнению работы;

б) измеряется числом экономически активного, трудоспособного населения;

в) количество лиц, способных к осуществлению трудовых процессов.

10. Как качественно оценивается трудовой потенциал?

а) измеряется профессионально-образованным уровнем трудовых ресурсов или иными характеристиками, позволяющими оценить их способность к выполнению работы;

б) измеряется числом экономически активного, трудоспособного населения;

в) количество лиц, способных к осуществлению трудовых процессов.

11. На что влияет количество работников и качественный состав?

а) цену продукции;

б) эффективность использования земли;

в) размер амортизации;

г) производительность труда.

12. Что является показателем производительности труда?

а) размер основных фондов в расчете на единицу затрат труда;

б) количество продукции в расчете на единицу материальных затрат;

в) количество продукции в расчете на единицу затрат труда.

13. Что является основными резервами повышения производительности труда (4 шт.)?

а) рост урожайности;

б) сокращение материальных затрат;

в) эффективность использования основных средств;

г) повышение качества материалов;

д) сокращение размеров земельной площади;

е) рациональное размещение предприятия;

ж) материальная заинтересованность работников.

14. Что называется ценой труда?

а) производительность труда;

б) тарифная ставка;

в) заработная плата;

г) фонд рабочего времени одного рабочего.

 15. Как определяют выработку одного работника за год?

а)отношением объема произведенной продукции за год к числу работников

б) отношением объема произведенной продукции за год к средне учетной численности промышленно-производственного персонала;

в) отношением объема произведенной за год продукции к числу дней в году.

16. Минимальная заработная плата это – это:

 а) прожиточный минимум работника 

б) стоимостная величина границы малообеспеченности 

в) установленный государством размер заработной платы, ниже которого не может быть оплаты труда работника.

17. Какая из приведенных позиций входит в сферу государственного регулирования оплаты труда в соответствии с действующим законодательством

а) регулирование минимальной заработной платы

б) регулирование размеров должностных окладов руководителей государственных предприятий

в) регулирование оплаты труда в организациях и учреждениях, которые финансируются из бюджета

г) все приведенные здесь позиции.

18. Глубина разделения труда на предприятии зависит в первую очередь, от:

а) места расположения

б) размера предприятия

в) формы собственности.

19. Трудовые ресурсы страны –это:

а) трудоспособная часть населения способная к трудовой деятельности

б) все население страны

в) население страны, которое занято трудовой деятельностью.

20. К категории «руководители» принадлежат:

а) директора, начальники цехов

б) инженера, бухгалтера, экономисты

в) старшие мастера, мастера участков

г) главный инженер, главный экономист, главный бухгалтер, главный механик.

21. К категории «специалисты» относят:

а) работники, занятые изготовлением самой сложной продукцией

б) работники, которые осуществляют подготовку необходимой документации, ее оформление, выполняют канцелярские работы

в) работники, занятые организацией производства, планированием и анализом деятельности предприятия, выполнением научно исследовательских, конструкторских работ, разработкой технологических процессов, организацией технического обслуживания.

22. Квалификация работника это:

а) уровень его образования

б) уровень знаний и умения выполнять работы соответствующей сложности

в) конкретный вид его трудовой деятельности.

23. Основой для расчета необходимой численности персонала предприятия является:

а) плановый объем выпуска продукции

б) уровень производительности труда и ее рост

в) норма времени, выработки, обслуживания

г) уровень выполнения норм выработки

д) баланс рабочего времени работника.

24. Выберете показатели, которые характеризуют состояния и движения персонала на предприятии (4 шт.)

а) уровень производительности труда

б) коэффициент оборота персонала по приему

в) коэффициент оборота персонала по увольнению

г) коэффициент текучести персонала

д) коэффициент стабильности персонала

25. Трудоемкость производства – это:

а) затраты рабочего времени на единицу продукции

б) обратный показатель выработки

в) численность работников, приходящихся на единицу продукции

г) все перечисленное верно.

26. Какими показателями определяется производительность труда

а) выработкой и нормой времени

б) выработкой  и трудоемкостью

в) трудоемкостью и фондовооруженностью труда

г) нормой численности и нормой времени

д) прибылью и рентабельностью

27. Соотношение количества принятых работников к среднеучетной их численности характеризует коэффициент… персонала:

а) текучести

б) приема

в) выбытия

г) стабильности.

Правильные ответы:

	1-б
	3-в
	5-б
	7-а
	9-б
	11-г
	13-в,г,е,ж
	15-а
	17-г
	19-а
	21-в
	23-в
	25-г
	27-б

	2-в
	4-б
	6-а
	8-а
	10-а
	12-в
	14-в
	16-в
	18-б
	20-а,в
	22-б
	24-б,в,г, д
	26-б
	


Тема 7: “Оборотные средства производства, сущность, значение, место и роль в кругообороте экономических ресурсов”

1. Укажите те виды, которые не относятся к оборотным средствам:

а) производственные помещения

б) запасы

в) дебиторская задолженность

г) денежные средства

2. Выберите из перечисленных элементов те, которые не относятся к производственным запасам:

а) сырье и основные материалы

б) покупные комплектующие изделия и полуфабрикаты

в) незавершенное производство

3. Какие виды оборотных средств являются нормированными:

а) сырье и основные материалы

б) дебиторская задолженность 

в) готовая продукция в пути

г) денежные средства

4. Какие элементы оборотных средств обслуживают сферу производства:

а) денежные средства

б) незавершенное производство

в) дебиторская задолженность

г) готовая продукция

5. Какие виды оборотных средств не относят к фондам обращения:

а) готовая продукция на складе

б) готовая продукция в пути

в) незавершенное производство

г) дебиторская задолженность

д) денежные средства в кассе

6. К высоко ликвидным оборотным средствам относят:

а) текущие финансовые инвестиции 

б) незавершенное производство

в) дебиторская задолженность

г) денежные средства

д) отгруженная продукция

7. Коэффициент оборачиваемости оборотных средств показывает:

а) соотношение суммы фактических и плановых материальных затрат

б) сколько состоялось оборотов оборотных средств на протяжении года

в) сколько дней необходимо предприятию для пополнения его оборотных средств

г) соотношения суммы материальных затрат и стоимости изготовленной продукции

8. Страховой запас создается:

а) для обеспечения бесперебойного производственного процесса при отклонении от принятых интервалов поставок

б) в случае превышения сроков грузооборота по сравнению со сроками документооборота

в) для обеспечения бесперебойного производственного процесса между двумя очередными поставками

9. Оценивают использование материальных ресурсов по системе обобщающих показателей:

а) материалоотдача 

б) удельный вес материальных затрат в себестоимости продукции

в) коэффициент использования материалов

г) эффективность потребления элементов материальных ресурсов

10. Чем отличаются оборотные фонды и фонды обращения:

а) натурально-вещевым составом

б) характером перенесения стоимости на стоимость готовой продукции

в) временем применения в производственном процессе

11. Оборотные фонды представляют собою:

а) предметы труда, которые принимают участие в производственном процессе и переносят свою стоимость на стоимость произведенной продукции

б) средства и предметы труда, которые имеет предприятие и использует в производственном процессе

в) предметы и средства труда, которые принимают участие только в одном производственном цикле, за который полностью переносят стоимость на стоимость произведенной продукции

12. Оборотные фонды предприятия - это:

а) совокупность материально-вещественных ценностей, которые единовременно принимают участие в процессе производства и целиком переносят свою стоимость на стоимость произведенной продукции

б) часть производственных фондов предприятия, которая проходит три стадии кругооборота (денежную, производственную и товарную) в каждом технологическом цикле изготовления продукции

в)  предметы и средства труда, срок эксплуатации которых не превышает 1 год

г) все ответы верные

13. Основное назначение фондов обращения состоит в:

а) прямом влиянии на смену формы и свойств предметов труда

б) покрытии износа основных фондов

в) обеспеченные непрерывности обращения фондов

г) обеспечении ритмичности процесса производства

д) финансировании затрат по экономическому стимулированию рабочих

14. К оборотным фондам относится:

а) продукция, которая не прошла все стадии обработки

б) запасы готовой продукции на складах предприятия

в) средства на валютном счете

г) все ответы верные

15. Размер фондов обращения зависит от:

а) условий реализации готовой продукции

б) продолжительности технологического цикла

в) уровня технологии

16. В состав оборотных средств предприятия входят:

а) запасы материалов, запасных частей, топлива, готовой продукции на складе

б) оборотные фонды и фонды обращения

в) производственные запасы, незавершенное производство, затраты будущих периодов

г) все верны

17. В состав нормированных оборотных средств включают:

а) дебиторскую задолженность

б) затраты будущих периодов

в) средства на текущем счете

г) отгруженную готовую продукцию

18. Эффективность использования оборотных средств характеризуется показателем:

а) рентабельность оборотных средств

б) загрузка оборотных средств

в) оборачиваемости оборотных средств

г) все ответы верные

19. Оборачиваемость оборотных средств вычисляется:

а) продолжительностью одного оборота в днях 

б) количеством оборотов за отчетной период

в) величиной оборотных средств, которые приходятся на единицу реализованной продукции

г) все ответы верные 

д) нет верного ответа

20. Скорость оборота оборотных средств предприятия характеризует показатель:

а) коэффициент оборачиваемости

б) коэффициент загрузки

в) продолжительность одного оборота

г) рентабельность оборотных средств

21. Коэффициент оборачиваемости оборотных средств характеризует:

а) размер реализованной продукции, которая приходится на 1 грн производственных фондов

б) среднюю продолжительность одного оборота

в) количество оборотных средств за соответствующий период

г) все ответы верные 

д) нет верного ответа

22. Оборотные средства используются тем эффективнее, чем:

а) меньше коэффициент оборачиваемости 

б) меньше коэффициент загрузки оборотных средств

в) больше продолжительность одного оборота

23. Эффективность использования оборотных средств находит отображения в:

а) увеличении размера их потребления

б) поддержке стабильности их оборачиваемости

в) ускорении их оборачиваемости

г) замедлении их оборачиваемости

д) нет верного ответа

24. Высвобождение денежных средств из оборота происходит вследствие:

а) ускорения оборачиваемости

б) сокращения продолжительности одного оборота

в) уменьшения нужной суммы средств

г) правильные ответы "а" и "б"

д) все ответы верные

25. Объем производства в отчетном году составляет 2400 тыс. грн., среднегодовая стоимость оборотных средств - 300 тыс. грн. Коэффициент оборачиваемости оборотных средств и продолжительность одного оборота соответственно составляют:

а) 10 оборотов и 36 дней

б) 8 оборотов и 45 дней

в) 6 оборотов и 60 дней

г) 4 оборотов и 90 дней

26. Нормирование оборотных средств связанно с:

а) определением страховых запасов

б) расчетом размера средств, которые вкладываются в минимальный запас товарно-материальных ценностей 

в) расчетом размера средств, которые обслуживают процесс производства продукции

г) все ответы верные

27. Не нормируется такой элемент оборотных средств:

а) затраты будущих периодов

б) остатки готовой продукции на складе

в) денежные средства на расчетном счете

г) незавершенное производство

28. Материальные затраты на единицу продукции отражает показатель:

а) материалоотдачи

б) оборачиваемости материальных ресурсов

в) материалоемкости
Правильные ответы:

	1-а
	5-в
	9-а
	13-в
	17-б
	21-д
	25-б

	2-в
	6-г
	10-в
	14-б
	18-г
	22-б
	26-б

	3-а
	7-б
	11-в
	15-а
	19-б
	23-в
	27-в

	4-б
	8-а
	12-г
	16-г
	20-в
	24-г
	28-в


Тема 8: “Основные средства производства, сущность, значение и роль в кругообороте производственных ресурсов. Воспроизводство основных средств”

1. Производственные фонды предприятия делятся на основные и оборотные в зависимости от:

а) продолжительности кругооборота

б) способа перенесения своей стоимости в процессе производства

в) все ответы правильные

2. В состав основных производственных фондов входят:

а) здания, сооружения, передаточные устройства, транспортные средства

б) здания, сооружения, передаточные устройства, оборудование, инструменты и приборы, транспортные средства

в) здания, сооружения, машины, оборудование, транспортные средства, инструменты и приборы, запасы сырья и материалов

3. Основные производственные фонды - это часть производственных фондов, который принимают участие в процессе производства 1).....время, при этом, сохраняя свою 2)...... форму, а их стоимость переносится на изготовленный продукт 3)......по мере использования.

1) а) продолжительный; б) короткий

2) а) стоимостную; б) натуральную

3) а) постепенно; б) сразу

4. Признак, который лежит в основе деления основных фондов на активную и пассивную часть, этот:

а) целевое назначение

б) уровень изношености

в) степень изношености

г) характер участия в производственных процессах

5. К активной части основных фондов относятся:

а) машины, оборудование, передаточные устройства

б) здания, сооружения, инвентарь

в) здания, сооружения, незавершенное производство, готовая продукция

г) машины, транспортные средства

6. К пассивной части основных производственных фондов относятся:

а) машины, сооружения, транспортные средства, сбытовая сеть

б) здания, сооружения, инвентарь

в) оборудование, силовые и рабочие машины, измерительные приборы и техника

7. Восстановительная стоимость основных фондов - это:

а) стоимость основных фондов к моменту введения их в эксплуатацию

б) стоимость основных фондов с учетом их износа

в) денежное выражение затрат на воссоздание основных фондов в современных условиях

г) стоимость основных фондов на момент их ликвидации

8. Остаточная стоимость основных фондов отображает:

а) стоимость основных фондов, которая еще не перенесена на затраты производства и обращения

б) их рыночную стоимость

в) возможную цену их продажи

г) стоимость основных фондов на момент их ликвидации

9. Под физическим износом основных фондов понимают:

а) уменьшение стоимости машин и оборудования в результате внедрения новых эффективных их видов

б) постоянную потерю основными фондами своей первоначальной стоимости в процессе производства

в) постоянную потерю основными фондами своей первоначальной стоимости, которая происходит с ними в процессе производства или их бездеятельности

10. Под влиянием формы какого износа основные фонды становятся устаревшими по своим техническим характеристикам и экономической эффективности?

а) физического

б) морального

11. Амортизация основных фондов - это:

а) износ основных фондов

б) процесс перенесения стоимости основных фондов на себестоимость изготовленной продукции

в) воспроизведение основных фондов

г) затраты по содержанию основных фондов

12. Норма амортизации (%) показывает:

а) какая сумма средств расходуется на воспроизводство основных фондов

б) нормативный срок эксплуатации основных фондов

в) улельный вес балансовой стоимости основных фондов, который ежегодно переносится на созданную продукцию

13. Метод какой амортизации позволяет решить проблему замены основных фондов с возникновением превышения темпов морального износа над темпами физическим износом?

а) равномерной

б) ускоренной

в) неравномерной

14. Сумма амортизационных отчислений используется на:

а) научно-техническое развитие предприятия

б) воспроизводство и усовершенствование основных фондов предприятия

в) покрытие материальных затрат предприятия и выплату заработной платы

15. К формам простого воспроизведства основных фондов относятся:

а) капитальный ремонт

б) новое строительство и расширение действующих предприятий

в) реконструкция, техническое перевооружение, модернизация оборудования

16. Расширенное воспроизведство основных фондов не осуществляется в форме:

а) замены устаревших элементов основных фондов

б) реконструкции предприятия

в) нового строительства

г) модернизации основных фондов

17. Сохранение средств труда в пригодном для производственного использования состоянии путем проведения регулярных ремонтно-профилактических операций с целью устранения мелких неисправностей и предотвращения прогрессирующего физического износа - это:

а) текущий ремонт

б) капитальный ремонт

в) модернизация

г) реконструкция

18. Повышение технического уровня производства без расширения существующих производственных площадей возможно за счет проведения:

а) капитального ремонта

б) технического перевооружения действующего предприятия

в) реконструкции действующего предприятия

г) расширения действующего предприятия

д) нового строительства

19. Физически изношенное оборудование, для которого коэффициент эффективности затрат на капитальный ремонт имеет наибольшее минусовое значение, требует в первую очередь:

а) текущего ремонта

б) капитального ремонта

в) капитального ремонта с модернизацией

г) замены

20. Показатель фондоотдачи характеризует:

а) оборачиваемость оборотных средств

б) удельные затраты основных фондов на 1 грн. реализованной продукции 

в) уровень технической вооруженности работы

г) объем товарной продукции, которая приходится на 1 грн. основных производственных фондов

21. Показатель фондоемкости характеризует:

а) размер основных производственных фондов, который приходится на 1 работника

б) стоимость основных фондов, которая приходится на 1 грн. продукции, которая выпускается

в) стоимость реализованной продукции, которая приходится на 1 грн. основных производственных фондов

22. Производственная мощность предприятия - это:

а) максимальная мощность оборудования, во время использования которой предприятие достигает наибольшей прибыли

б) максимально возможный выпуск продукции за единицу времени в натуральном выражении при полном использовании производственного оборудования

в) максимальный выпуск продукции на узких местах

23. Состав основных средств это:

а) основные фонды, другие необоротные материальные активы, незавершенные капитальные инвестиции

б) совокупность объектов предприятия
в) сумма активной и пассивной части основных средств

г) совокупность активной и пассивной части основных средств и других незавершенных капитальных инвестиций

24. Оценка основных средств, это:

а) денежное выражение основных средств

б) стоимость отдельных объектов 

в) стоимость конструктивно подобных технических комплексов

г) балансовая стоимость основных средств

25. Основные виды оценки основных средств:

а) ликвидационная стоимость активов

б) первоначальная стоимость (себестоимость) необоротных активов

в) переоцененная стоимость необоротных активов

г) стоимость, которая амортизируется

26. Обобщающие показатели, которые характеризуют использование основных средств:

а) фондоотдача

б) рентабельность основных средств

в) фондоемкость

г) коэффициент использования производственной мощности предприятия

д) коэффициент сменности работы оборудования

27. Какой из приведенных показателей характеризует интенсивность обновления основных фондов?

а) коэффициент пригодности

б) коэффициент выбытия

в) коэффициент обновления

28. Что происходит с натурально-вещественной формой основных фондов в процессе их эксплуатации

а) ничего не происходит

б) она потребляется

в) переносится на продукцию, которая изготовляется

29. Какой из показателей характеризует эффективность использования основных фондов?

а) фондоотдача

б) коэффициент износа

в) коэффициент обновления

30. Какой из перечисленных показателей характеризует интенсивность сокращения размеров основных фондов предприятия?

а) коэффициент выбытия

б) норма амортизации

в) коэффициент пригодности

г) коэффициент износа

31. Восстановительная стоимость основных фондов показывает:

а) еще не перенесенную на произведенную продукцию часть их стоимости

б) стоимость воспроизведства основных фондов в современных условиях производства

в) стоимость закупки основных фондов

32. Остаточная стоимость основных фондов отображает:

а) возможную цену продажи основных фондов

б) различие между восстановительной и первоначальной стоимостью основных фондов

в) еще не перенесенную на произведенную продукцию, услуги часть их стоимости
Правильные ответы:
	1-в
	2-б
	3-а,б,а
	4-г
	5-г
	6-б
	7-в

	8-а
	9-в
	10-б
	11-б
	12-в
	13-в
	14-б

	15-а
	16-а
	17-а
	18-а
	19-б
	20-г
	21-б

	22-б
	23-б
	24-б
	25-а
	26-а,б,в,г
	27-в
	28-а

	29-а
	30-а
	31-б
	32-в
	
	
	


Тема 9: “Материально-вещественные элементы производства и эффективность их использования”

1. Техническое развитие предприятия – это…

а) процесс создания новых и совершенствование использования технологий, средств производства и конечной продукции с использованием достижении науки;

б) процесс совершенствования технико-технологической базы предприятия, сориентированный на конечные результаты его хозяйственной деятельности;

в) процесс формирования и совершенствования технико-технологической базы предприятия, сориентированный на достижении науки и техники;

г) процесс формирования и совершенствования технико-технологической базы предприятия, сориентированный на конечные результаты его хозяйственной деятельности.

2. Развитие технико-технологической базы предприятия осуществляется путем …

а) капитального ремонта оборудования;

б) технического перевооружения предприятия;

в) модернизации;

г) замены отработанного оборудования новым оборудованием такого же технического уровня.

3. Поддерживание технико-технологической базы предприятия осуществляется за счет проведения …

а) капитального ремонта оборудования;

б) технического перевооружения действующего предприятия;

в) реконструкции действующего предприятия;

г) расширение действующего предприятия;

д) нового строительства.

4. Цели и приоритеты технического развития предприятия определяются соответственно с …

а) развитием науки и техники;

б) общей стратегии предприятия;

в) развитием общества;

г) рыночной ситуацией.

5. Содержание программы технического развития предприятия определяется …

а) общей стратегией предприятия;

б) совокупностью конкретных мероприятий технического развития;

в) современными достижениями науки и техники;

г) обеспечением его необходимыми ресурсами.

6. В результате проведения реконструкции действующего предприятия в случае необходимости могут быть …

а) построены новые производственные объекты вместо тех, дальнейшая эксплуатация которых является не целесообразной;

б) построены на новых земельных участках отдельные производственные объекты по утвержденному начальному проекту;

в) внедрение новых технологий, модернизация и замена  физически отработанного и технически устарелого оборудования.

7. Коэффициент машиновооруженности труда рассчитывается как отношение …

а) среднегодовая стоимость производственных фондов предприятия к среднесписочной численности работников;

б) среднегодовая стоимость машин и оборудования к общей численности работников;

в) среднегодовая стоимость машин и оборудования к численности работников в наибольшую смену;

г) среднегодовая стоимость производственных фондов предприятия к численности работников.

8. Коэффициент использования сырья и материалов характеризует…

а) степень технической оснащенности труда;

б) уровень прогрессивности использования технологии;

в) технический уровень производственного оборудования;

г) уровень механизации и автоматизации производства;

д) уровень компьютеризации производственных процессов.

9. К показателям, которые характеризуют уровень прогрессивности технологий, относят …

а) средний возраст использования технологических процессов;

б) средний срок эксплуатации оборудования;

в) надежность оборудования;

г) продуктивность оборудования.

10.  Производственная мощность предприятия – это ..

а) годовой выпуск продукции определенной номенклатуры, ассортимента и качества при условии полного использования оборудования и производственных площадей;

б) среднегодовая стоимость основных фондов производственного назначения;

в) максимально возможный годовой выпуск продукции в номенклатуре и ассортименте при условии наиболее полного использования производственного оборудования;

г) производительность существующего оборудования.

11. Производственная мощность предприятия определяется по …

а) всей номенклатуре произведенной профильной продукции;

б) только профильной продукции предприятия;

в) всей номенклатуре произведенной продукции;

г) всем ассортиментным группам продукции.

12. Исходная производственная мощность предприятия – это …

а) проектная производственная мощность;

б) текущая производственная мощность;

в) текущая производственная мощность на начало года;

г) фактически достигнутая производственная мощность на конец года;

д) среднегодовая производственная мощность предприятия.

13.  Производственная мощность предприятия устанавливается исходя из мощности _______________ цехов (участков, технологических линий, агрегатов) основного производства:

а) обслуживающих;

б) вспомогательных;

в) ведущих;

г) основных.

14.  При расчете производственных мощностей предприятия учитывается…

а) все действующие и недействующие вследствие неисправностей, ремонта и модернизации оборудования основных производственных цехов;

б) оборудования, которое находится на складе и должно быть введено в эксплуатацию в основных цехах в течение года;

в) сверхнормативное оборудование вспомогательных цехов, которое является аналогичным технологическому оборудованию основных производственных цехов;

г) оборудование, которое находится на складе предприятия.

15.  Для предприятий с прерывистым процессом производства максимально возможный фонд рабочего времени оборудования определяется как …

а) календарный фонд времени;

б) календарный фонд времени за вычетом времени, необходимого для проведения ремонтов и технологических остановок оборудования;

в) номинальный фонд времени работы оборудования;

г) действительный фонд времени работы оборудования.

16. Если коэффициент использования производственных мощностей предприятия больше единицы, то …

а) существующая производственная мощность предприятия недостаточна для использования производственной программы; 

б) запланированная производственная программа предприятия ниже чем его потенциальная возможность.

17. Коэффициент освоения проектной мощности отражает соотношение …

а) объема выпуска продукции и среднегодовой производственной мощности предприятия;

б) объема выпуска продукции и проектной мощности предприятия;

в) объема выпуска продукции и нормы ее выпуска;

г) проектной производственной мощности предприятия и годового объема выпуска продукции.

18. Повышение интенсивности загрузки оборудования и производственной мощности предприятия возможно за счет …

а) использование прогрессивных форм организации производства;

б) повышение коэффициента сменности работы оборудования;

в) сокращение доли недействующих машин та оборудования;

г) выведение из эксплуатации неэффективного использования оборудования.

19.  Увеличение экстенсивной загрузки оборудования и производственной мощности предприятия возможно за счет …

а) технического совершенствования оборудования;

б) внедрение новой технологии;

в) сокращение доли недействующих машин и оборудования;

г) использование прогрессивных форм организации производства;

е) интенсификации производственных процессов.

20. Определить коэффициент использования автопарка в работе

а) отношением автомобиле-дней в исправном состоянии к автомобиле-дням пребывания в хозяйстве;

б) отношением автомобиле-дней в работе к автомобиле-дням пребывания в хозяйстве;

в) отношением автомобиле-дней в работе к автомобиле-дням в технически исправленном состоянии.

21. Как определяется коэффициент использования пробега?

а) отношением общего пробега к пробегу с грузом;

б) отношением пробега с грузом к общему пробегу;

в) отношением объема грузоперевозок к общему пробегу.

22. Показатели эффективности использования автотранспорта:

а) общий пробег;

б) количество автомобиле-дней пребывания в хозяйстве;

в) себестоимость 1 т/км;
г) получено дохода на 1 авто-день пребывания автомобиля в хозяйстве.

23. Как определяется коэффициент сменности:

а) отношением машино-смен к машино-дням;

б) отношением машино-дней к машино-сменам;

в) отношением выработки за смену к выработке за день.

Правильные ответы:

	1-г
	5-а
	9-а
	13-в
	17-б
	21-б

	2-в
	6-а
	10-в
	14-а,б,в
	18-б
	22-г

	3-а
	7-б
	11-а
	15-г
	19-в
	23-а

	4-г
	8-б
	12-в
	16-а
	20-б
	-


Тема 10: “Интенсивность развития аграрных предприятий”

1. Экономический тип развития предприятия - это:

а) понятие, которое отображает определенное динамическое соотношение между изменением размера авансированного капитала и объемом производства валовой продукции или товарной продукции;

б) понятие, которое отображает определенное динамическое соотношение между изменением размера авансированного капитала и затрат труда;

в) понятие, которое отображает определенное динамическое соотношение между изменением размера собственного капитала и объемом производства валовой продукции;

г) понятие, которое отображает определенное динамическое соотношение между изменением размера привлеченного капитала и собственного капитала;

д) понятие, которое отображает определенное динамическое соотношение между изменением размера авансированного капитала и собственного капитала;

2. Интенсивный тип развития - это:

а) разновидность экономического типа развития, при котором прирост производительности труда получают лишь благодаря повышению эффективности использования авансированного капитала;

б) разновидность экономического типа развития, при котором прирост валовой или товарной продукции получают лишь благодаря повышению эффективности использования собственного капитала;

в) разновидность экономического типа развития, при котором прирост валовой или товарной продукции получают лишь благодаря повышению эффективности использования авансированного капитала;

г) разновидность экономического типа развития, при котором прирост собственного капитала получают лишь благодаря повышению эффективности использования авансированного капитала;

д) разновидность экономического типа развития, при котором прирост собственного капитала получают лишь благодаря повышению эффективности использования привлеченного капитала;

3. Экстенсивный тип развития - это:

а) разновидность экономического типа развития, при котором прирост продукции получают лишь за счет прироста оборотных средств;

б) разновидность экономического типа развития, при котором прирост продукции получают лишь за счет прироста ресурсов;

в) разновидность экономического типа развития, при котором прирост продукции получают лишь за счет прироста собственного капитала;

г) разновидность экономического типа развития, при котором прирост продукции получают лишь за счет прироста основных средств;

д) разновидность экономического типа развития, при котором прирост продукции получают лишь за счет прироста привлеченного капитала;

4. Интенсивно-экстенсивный тип развития - это:

а) разновидность экономического типа развития, при котором частица прироста продукции благодаря улучшению использования авансированного капитала меньше  частицы ее  прироста, полученной благодаря увеличению его размера;

б) разновидность экономического типа развития, при которой прирост продукции получают лишь за счет прироста оборотных средств;

в) разновидность экономического типа развития, при которой частица прироста продукции благодаря улучшению использования авансированного капитала превышает частицу ее прироста, полученную благодаря увеличению его размера;

г) разновидность экономического типа развития, при котором прирост продукции достигается в одинаковой мере за счет прироста авансированного капитала и повышения эффективности его использования;

д) разновидность экономического типа развития, при котором прирост продукции получают лишь за счет прироста основных средств;

5. Уравновешенный тип развития - это:

а) разновидность экономического типа развития, при котором прирост продукции достигается в одинаковой мере за счет прироста привлеченного капитала и повышения эффективности его викоритання;

б) разновидность экономического типа развития, при котором прирост продукции достигается в одинаковой мере за счет прироста собственного капитала и повышения эффективности его викоритання;

в) разновидность экономического типа развития, при котором частица прироста продукции благодаря улучшению использование авансированного капитала меньше  частицы его прироста, полученной благодаря увеличению его размера;

г)разновидность экономического типа развития, при котором прирост продукции достигается в одинаковой мере за счет прироста авансированного капитала и повышения эффективности его использования;

д) разновидность экономического типа развития, при котором прирост продукции получают лишь за счет прироста оборотных средств;

6. Интенсификация - это процесс формирования интенсивного типа развития путем:

а) комплексной механизации и автоматизации производства, его химизации и электрификации; 

б) внедрения енерго- и ресурсозберигаючих технологий и биотехнологий, мелиорации земли;

в) усовершенствования организации работы и материального стимулирования, углубления специализации производства и достижения рациональной его концентрации;

г) эффективного использования авнсованого капитала;

7. Коэффициент оборота авансированных ресурсов - это:

а) показатель, который характеризует скорость движения авансированных ресурсов по их видам;

б) показатель, который характеризует скорость движения авансированных ресурсов по стадиям кругооборота за квартал;

в) показатель, который характеризует скорость движения авансированных ресурсов по стадиях кругооборота за месяц;

г) показатель, который характеризует скорость движения авансированных ресурсов по стадиям кругооборота за календарный год;

д) показатель, который характеризует скорость движения авансированных ресурсов за исключением основных производственных фондов;

8. Фонд возмещения - это:

а) отделенная частица стоимости валового продукта, которая представлена стоимостью потребленных в процессе производства орудий труда и предметов труда которая используется для материального стимулирования работников предприятия;

б) отделенная частица стоимости валового продукта, которая представлена стоимостью потребленных в процессе производства орудий труда и предметов труда которая используется для расширенного воспроизводства средств производства;

в) отделенная частица стоимости валового продукта, которая представлена стоимостью потребленных в процессе производства орудий труда и предметов труда которая используется для простого воспроизводства средств производства;

г) отделенная частица стоимости чистой прибыли, которая представлена стоимостью потребленных в процессе производства орудий труда и которая используется для простого воспроизводства средств производства;

д) отделенная частица стоимости товарной продукции, которая представлена стоимостью потребленных в процессе производства орудий труда и которая используется для простого воспроизводства средств производства;

9. Фонд потребления - это:

а) отделенная частица стоимости валового продукта, которая представлена стоимостью потребленных в процессе производства орудий труда и которая используется для расширенного воспроизведства средств производства;

б) частица вновьсозданной стоимости, которая использована на личное потребление работниками предприятия и представлена основной оплатой труда;

в) частица вновьсозданной  стоимости, которая используется для расширенного воспроизведства производственных ресурсов и на осуществление других видов инвестиционной деятельности;

г) частица вновьсозданной стоимости, которая использована на личное потребление работниками предприятия и представлена основной и дополнительной оплатой труда, материальной помощью работникам в разных формах и их материальным поощрением;

д) отделенная частица стоимости товарной продукции, которая представлена стоимостью потребленных в процессе производства орудий труда и которая используется для простого воспроизведства средств производства;

10. Фонд накопления - это:

а) отделенная частица стоимости чистой прибыли, которая представлена стоимостью потребленных в процессе производства орудий труда и которая используется для простого воспроизведства средств производства;

б) частица вновьсозданной  стоимости, которая используется для расширенного воспроизведства производственных ресурсов и на осуществление других видов инвестиционной деятельности;

в) отделенная частица стоимости валового продукта, которая представлена стоимостью потребленных в процессе производства орудий труда и которая используется для расширенного воспроизведства средств производства;

г) частица вновьсозданной стоимости, которая использована на личное потребление работниками предприятия и представлена основной и дополнительной оплатой труда, материальной помощью работникам в разных формах и их материальным поощрением;

д) частица вновьсозданной  стоимости, которая используется для расширенного воспроизведства производственных ресурсов и на осуществление других видов инвестиционной деятельности, и на материальное стимулирование работников;

11. Резервный фонд - это:

а) часть прибыли, которая осталась не распределенной по завершению хозяйственного года с целью создания резерва для обеспечения финансовой стабильности предприятия в будущем периоде;

б) часть фонда накопления, которая осталась не распределенной по завершению хозяйственного года с целью создания резерва для обеспечения финансовой стабильности предприятия в будущем периоде;

в) часть прибыли, которая осталась не распределенной по завершению хозяйственного года с целью создания резерва для покрытия процентов за пользование кредитом;

г) часть выручки от реализации продукции, работ, услуг, которая осталась не распределенной по завершению хозяйственного года с целью создания резерва для обеспечения финансовой стабильности предприятия в будущем периоде;

д) часть выручки от реализации продукции, работ, услуг, которая осталась не распределенной по завершению хозяйственного года с целью создания резерва для покрытия процентов за пользование кредитом;

12. Интенсивность - это:

а) концентрация до оптимального уровня основных средств на единицу земельной площади, которая обеспечивает опережающее увеличение производства продукции с этой площади и повышение рациональности использования вложенных ресурсов;

б) концентрация до оптимального уровня авансированного капитала на единицу земельной площади, которая обеспечивает опережающее увеличение производства продукции с этой площади и повышение рациональности использования вложенных ресурсов;

в) концентрация до оптимального уровня привлеченного капитала на единицу земельной площади, которая обеспечивает опережающее увеличение производства продукции с этой площади и повышение рациональности использования вложенных ресурсов;

г) концентрация до оптимального уровня собственного капитала на единицу земельной площади, которая обеспечивает опережающее увеличение производства продукции с этой площади и повышение рациональности использования вложенных ресурсов;

д) концентрация до оптимального уровня авансированного капитала на одного работника, который обеспечивает опережающее увеличение производства продукции и повышение рациональности использования вложенных ресурсов;

13. Экстенсивно-интенсивный тип развития - это:

а) разновидность экономического типа развития, при котором прирост продукции получают лишь за счет прироста оборотных средств;

б) разновидность экономического типа развития, при котором частица прироста продукции благодаря улучшению использования авансированного капитала меньше  частицы его прироста, полученной благодаря увеличению его размера;

в) разновидность экономического типа развития, при котором частица прироста продукции благодаря улучшению использования собственного капитала меньше  частицы его прироста, полученной благодаря увеличению его размера;

г) разновидность экономического типа развития, при котором частица прироста продукции благодаря улучшению использование авансированного капитала превышает частицу ее прироста, полученную благодаря увеличению его размера;

д) разновидность экономического типа развития, при котором прирост продукции получают лишь за счет прироста основных средств;

14. Фонд накопления и потребления в отрасли должны обеспечивать развитие и качественное усовершенствование:

а) рабочей силы и средств производства;

б) только рабочей силы;

в) только средств производства;

г) рабочей силы и основных средств;

д) рабочей силы и оборотных средств;

15. Норма розширенного воспроизведства характеризуется отношением:

а) чистой продукции к среднегодовой стоимости основных производственных фондов и оборотных средств;

б) фонда накопления к среднегодовой стоимости основных производственных фондов и оборотных средств * 100%

в) фонда возмещения к среднегодовой стоимости основных производственных фондов и оборотных средств * 100%

г) конечной продукции к среднегодовой стоимости основных производственных фондов и оборотных средств;

д) фонда потребления к среднегодовой стоимости основных производственных фондов и оборотных средств * 100%

16. Норма потребления определяется отношением:

а) чистой продукции к фонду потребления*100%;

б) чистой прибыли к фонду потребления*100%;

в) фонда потребления к чистой продукции*100%;

г) конечной продукции к фонду потребления*100%;

д) валовой прибыли к фонду потребления*100%;

17. Фонд возмещения использованных средств производства - это часть стоимости валовой продукции в текущих ценах, созданной прошлым трудом и перенесенной на произведенную продукцию в виде:

а) амортизационных отчислений;

б) оборотных средства;

в) оборотных средств и амортизационных отчислений по основным средствам;

г) оборотных фондов и амортизационных отчислений по нематериальным активам;

д) фондов обращения и амортизационных отчислений по основным средствам;
Правильные ответы:

	1-а
	3-б
	5-г
	7-г
	9-г
	11-б
	13-б
	15-б
	17-в

	2-в
	4-в
	6-г
	8-в
	10-б
	12-б
	14-а
	16-в
	-


Тема 11: “Инновации, научно-технический прогресс, их значение и экономическая эффективность”
1. Наиболее важные средства обеспечения инновационного развития предприятия:

а) планирование, организация и мотивация инновационного развития, контроль за инновационным развитием предприятия;

б) научно-техническая деятельность, инновации, инновационные процессы и инновационная деятельность;

в) освоение производства новаций и совершенствование изготовления продукции; совершенствование технико-технологической базы производства; совершенствование организации производства, труда и управления.

2. Три основные типа развития экономики предприятия и других производственных систем:

а) экстенсивный, интенсивный, инновационный;

б) административно-застойный, переменно-экстенсивный, преимущественно интенсивный;

в) административно-командный, многоукладный, рыночный.

3. Формы осуществления НТП:

а) фундаментальные и поисковые научные исследования;

б) фундаментальные и прикладные научные исследования;

в) эволюционные и революционные.

4. Последовательность осуществления инноваций на предприятиях:

а) научно-исследовательская и конструктивно-технологическая подготовка инноваций;

б) новизна, нововведения, инновации;

в) планирование инноваций; осуществление разработки и внедрения инноваций; коммерциализация и диффузия инноваций.

5. Согласно инновационной теории Й.А.Шумпетером инновации рассматриваются:

а) в динамике (как процесс);

б) в статике (как конечный результат);

в) в качестве дискретных, периодично осуществляющихся мероприятий.

6. Классификация инноваций в зависимости от назначения (сферы использования):

а) технико-технологическая; организационная; управленческая; социальная; юридическая;

б) продуктивные; новых способов производства; организационные; управленческая; социальная; юридическая;

в) технико-технологическая; организационно-управленческая; социальная; маркетинговая; сбытовая; юридическая.

7. Классификация инноваций по трем определяющим взаимосвязанным признакам:

а) по отрасли науки и техники; по инновационной функции и степени новизны; по значениям последствий и охвату доли рынка;

б) по типам; по научно-воспроизводственной функции; по значениям последствий и охвату доли рынка;

в) по типам; по инновационным функциям и степени новизны; по значения последствий и охвату доли рынка.

8. Классификация инноваций по инновационной функции и степени новизны:

а) базовые (радикальные); улучшающие (инкрементальные); псевдоинновационные;

б) осуществляемые на основе открытий; осуществляемые на основе рацпредложений; осуществляемые на основе новаций предложенных специалистами;

в) осуществляемые на основе изобретений; осуществляемые на основе открытий; осуществляемые на основе изменения названий торговых марок и рынков сбыта товаров.

9. Основные ситуации, в которых используется реинжениринг: 

а) критическое состояние предприятия; ожидание проблем, даже критического состояния деятельности предприятия в будущем периоде; поддержка успешной деятельности и достижение значительного отрыва от ближайших конкурентов;

б) осуществление реконструкции предприятия; прогнозируемое ухудшение работы и даже критическое состояние в будущем периоде; расширение предприятия;

в) обеспечение выхода предприятия на международный рынок; поддержка и наращивание успешной работы; диверсификация производства предприятия.

10. Два существенных разновидности реинжениринга:

а) реинжиниринг реконструкции и реинжиниринг технического перевооружения предприятия; 

б) реинжиниринг базовых инноваций и реинжиниринг улучшающих инноваций;

в) кризисный реинжиниринг и реинжиниринг развития.

Правильные ответы:

	1-а
	3-б
	5-а
	7-в
	9-а

	2-в
	4-а
	6-а
	8-а
	10-в


Тема 12: “Инвестиции, их сущность, значение и экономическая эффективность”

1. Инвестиции – это

а)вложение прибыли с целью получения прибыли;

б)вложение капитала с целью последующего его увеличения;

в)затраты предпринимателя.

2.Прирост капитала в результате его инвестирования является компенсацией за:

а)риск потерь от инфляции;

б)предпринимательскую деятельность;

в)неполучение процентов от банковских вложений капитала.

3.Источником прироста капитала является:

а) прибыль;

б)затраты;

в)ценные бумаги.

4.Капитальные вложения – это

а)вложения в ценные бумаги;

б)вложения в воспроизводство основных фондов и нематериальных активов;

в)прибыль.

5.Чистые инвестиции – это

а)валовые инвестиции плюс амортизация;

б)прибыль плюс амортизация;

в)валовые инвестиции минус амортизация

6.Если чистые инвестиции отрицательны (ЧИ‹0), это значит что происходит

а)уменьшение объема инвестиций

б)отсутствие экономического роста;

в)экономика развивается.

7.Если чистые инвестиции равны нулю (ЧИ=0), это значит что происходит

а)уменьшение объема инвестиций

б)отсутствие экономического роста;

в)экономика развивается.

8.Если чистые инвестиции положительны (ЧИ›0), это значит что происходит

а)уменьшение объема инвестиций

б)отсутствие экономического роста;

в)экономика развивается.

9.С увеличением доходов и сбережений происходит:

а)рост инвестиций;

б)спад инвестиций.

10.С увеличением ожидаемой нормы чистой прибыли происходит:

а)рост инвестиций;

б)спад инвестиций.

11.С увеличением ставки заемного процента объем инвестиций

а)возрастает;

б)сокращается.

12.Какие факторы влияют на риск:

а)политическая ситуация в стране;

б)природные условия;

в)размер ставки процента в банке;

г)национальность.

13. Какие инвестиции называют прямыми и косвенными:

а)инвестирование осуществляют инвесторы, которые непосредственно подбирают объекты инвестирования и вкладывают в них средства;

б)инвестиции осуществляют инвестиционные или финансовые посредники.

14.Показатель, с помощью которого определяется та сумма денег, которую необходимо иметь сегодня, чтобы достичь желаемой будущей стоимости денежных средств, называют:

а) будущей стоимостью денег;

б) текущей (реальной) стоимостью денег;

в) коэффициент дисконтирования.

15. Как определяется будущая стоимость денег?

а) показатель, с помощью которого определяется та сумма денег, которую необходимо иметь сегодня, чтобы достичь желаемой будущей стоимости денежных средств;

б) показатель, который указывает, до какой сумме вырастут имеющиеся деньги в заранее отмеченном будущем периоде;

в) это доход, полученный за весь период экономической жизни инвестиций и дисконтированный в каждом году на фактор времени.

16. Какие инвестиции называют частными, государственными, иностранными и общими:

а)инвестиции осуществляют физические и юридические лица иностранных государств;

б)инвестиции осуществляют физические лица, а также юридические лица с частным капиталом;

в)инвестиции осуществляют субъекты данного государства и иностранных государств;

г)инвестиции осуществляют государственные и местные органы власти, государственные (казенные) предприятия из бюджетных и внебюджетных фондов, собственных и заемных средств.

17. Как определяется индекс доходности?

а) прибыль, деленная на объем инвестиций;

б) инвестиции, деленные на прирост прибыли;

в) прибыль + амортизация.

18. Как определяется инвестиционная прибыль?

а) прибыль, деленная на объем инвестиций;

б) инвестиции, деленные на прирост прибыли;

в) прибыль + амортизация.

19. Как определяется срок (период) окупаемости инвестиций?

а) прибыль, деленная на объем инвестиций;

б) инвестиции, деленные на прирост прибыли;

в) прибыль + амортизация.

20. Источники капитальных вложений:

а) выручка;

б) прибыль;

в) валовая продукция.

21. Показатели сравнительной экономической эффективности капитальных вложений

а) эксплуатационные затраты;

б) удельные капитальные вложения;

в) приведенные затраты.

22. Показатели абсолютной (общей) эффективности капитальных вложений:

а) срок окупаемости;

б) производительность труда;

в) норма прибыли.

23.Приведенные затраты представляют собой:

а) отношение прироста национального дохода к капитальним вложениям

б) сумму текущих затрат и капитальных вложений приведенных к единой размерности по нормативу эффективности

в) отношение капитальных вложений к прибыли

Правильные ответы:

	
	
	
	
	
	
	
	

	1-а, б
	4-б
	7-б
	10-а
	13-а - прямые, 
б - косвенные
	16 - а – иностр., б -частные, в - общие, г-государственные
	19-б
	22-а

	2-а,в
	5-в
	8-в
	11-б
	14-б
	17-а
	20-б
	23-б

	3-а
	6-а
	9-а
	12-а,в
	15-б
	18-в
	21-в
	-


Тема 13: “Издержки производства, себестоимость продукции, работ, услуг и методика их определения”

1. В состав экономических элементов операционных затрат входят:

а) материальные затраты, расходы на оплату труда, амортизация;

б) материальные затраты, расходы на оплату труда, амортизация, прочие операционные расходы;

в) материальные затраты, расходы на оплату труда, отчисления на социальные мероприятия, амортизация, прочие операционные расходы;

г) материальные затраты, расходы на оплату труда, отчисления на социальные мероприятия, амортизация, финансовые расходы, прочие операционные расходы;

2. Финансовые расходы предприятия это:

а) составная часть операционных расходов;

б) расходы, связанные с оплатой ресурсов предприятия денежными средствами;

в) расходы предприятия, связанные с привлечением заемного капитала;

г) расходы предприятия от участия в капитале.

3. Административные расходы предприятия - это:

а) общепроизводственные расходы предприятия, связанные с управлением;

б) общехозяйственные расходы предприятия, связанные с управлением;

в) общепроизводственные расходы предприятия, связанные с управлением и обслуживанием;

г) общехозяйственные расходы предприятия, связанные с управлением и обслуживанием.

4. Полная себестоимость реализованной продукции включает:

а) производственную себестоимость реализованной продукции, административные расходы, расходы на сбыт, финансовые расходы, прочие операционные расходы;

б) производственную себестоимость реализованной продукции, административные расходы, расходы на сбыт, прочие операционные расходы;

в) производственную себестоимость реализованной продукции, административные расходы, расходы на сбыт, финансовые расходы, прочие операционные расходы, прочие обычные расходы;

г) производственную себестоимость изготовленной продукции, нераспределенные постоянные общепроизводственные расходы, административные расходы, расходы на сбыт, прочие операционные расходы;

5. Производственная себестоимость включает:

а) все расходы предприятия на производство продукции плюс расходы на реализацию;

б) прямые материальные расходы, прямые расходы на оплату труда, прочие прямые расходы, общепроизводственные прямые расходы;

в) прямые и непрямые материальные расходы, прямые расходы на оплату труда;

6. Какие из перечисленных расходов относятся к переменным расходам;

а) заработная плата управленческого персонала;

б) амортизационные отчисления;

в) стоимость материалов и полуфабрикатов;

7. Что из нижеприведенного включается в расходы на сбыт:

а) расходы на предпродажную подготовку, сертификацию, расходы на содержание основных фондов, обслуживающих процесс сбыта;

б) стоимость сырья и материалов, расходы на исследования и внедрения в производства новой продукции;

в) амортизационные отчисления на полное восстановление основных фондов.

8. Полная себестоимость продукции представляет собой:

а) все виды выплат предприятия поставщика за те ресурсы, что были использованы;

б) денежные платежи поставщикам ресурсов: оплату сырья, топлива, заработную плату, амортизационные отчисления;

в) денежное выражение затрат на производство и реализацию продукции.

9. Расходы, общая сумма которых за определенное время зависит от объема изготовленной продукции, называются:

а) переменные;

б) постоянные;

в) прямые;

г) непрямые.

10. Переменные расходы это:

а) расходы, непосредственно связанные с производством определенного вида продукции;

б) расходы, общая сумма которых за определенное время зависит от объема изготовленной продукции;

в) расходы, общая сумма которых за определенный период не зависит от объема изготовленной продукции.

11. Определите понятие «валовые затраты»:

а) затраты плательщика налога в денежной или нематериальной форме;

б) затраты плательщика в нематериальной форме для использования в хозяйственной деятельности;

в) затраты плательщика налога в денежной, материальной или не материальной форме для использования в собственной хозяйственной деятельности.

12. Какие отчисления осуществляют аграрные предприятия на социальные мероприятия:

а) страховые вклады на случай безработицы, пенсионное обеспечение и социальное страхование;

б) на социальное страхование и индивидуальное страхование персонала предприятия;

в) на пенсионное обеспечение и социальное страхование, страховые вклады на случай безработицы, отчисление на индивидуальное страхование персонала предприятия.

13. Какие из приведенных ниже расходов принадлежат к условно постоянным.

а) обслуживание кредитов;

б) амортизационные отчисления;

в) транспортные расходы;

г) нет правильных ответов.

14. Как изменяются постоянные расходы на единицу продукции при увеличении объемов производства в краткосрочном периоде:

а) не изменяются;

б) уменьшаются;

в) увеличиваются.

15. Расходы предприятия делятся на прямые и непрямые по:

а) экономическому характеру затрат;

б) степени их однородности;

в) способу определения на единицу продукции;

г) реакцией затрат на изменения объема производства.

16. От объема производства не зависит:

а) суммарные расходы;

б) валовые расходы;

в) постоянные расходы;

г) средние валовые расходы;

д) нет правильного ответа.

17. Калькуляция - это исчисление себестоимости:

а) валовой продукции;

б) отдельных изделий;

в) товарной продукции;

г) реализованной продукции.

18. На снижение себестоимости продукции влияют следующие факторы:

а) улучшение использования природных ресурсов;

б) повышение технического уровня производства;

в) улучшения структуры произведенной продукции;

г) изменения размещения производства;

д) все перечисленные факторы.

19. С увеличением объемов производства себестоимость единицы продукции:

а) увеличивается;

б) уменьшается;

в) остается без изменения.

20. К общепроизводственным расходом не относят расходы на:

а) охрану труда;

б) командировки;

в) амортизационные расходы на восстановление машин и оборудования;

г) управление, производственное и хозяйственное обслуживание в границах производства.

21. Как рассчитывается себестоимость зерна:

а) затраты на выращивание делятся на произведенное количество зерна;

б) затраты на выращивание и сбор зерновых составляет себестоимость зерна;

в) из общих расходов вычитаются затраты побочной продукции, оставшаяся сумма распределяется между зерном и зерноотходами.

22. Как рассчитывается себестоимость центнера молока в молочном скотоводстве:

а) затраты в молочном скотоводстве делятся на количество полученного молока;

б) общая сумма расходов на содержание коров (без стоимости приплода и побочной продукции) разделить на количество центнеров полученного молока;

в) из расходов на содержание коров вычитаются расходы побочной продукции, оставшаяся сумма делится на количество полученного молока.

23. Что вы понимаете под материальными затратами:

а) расходы материалов непосредственно используемых на производство конкретного вида продукции;

б) расходы связанные с подготовкой и освоением выпуска продукции;

в) расходы связанные с выполнением технологического процесса по производству продукции.

24.По роли и значению в создании продукции затраты бывают:

а) основные и не основные;

б) прямые и непрямые;

в) наличные и безналичные.

25. По способу включения в себестоимость продукции затраты бывают:

а) основные и не основные;

б) прямые и непрямые;

в) наличные и безналичные.

26. В зависимости от материально-вещественной формы затраты бывают:

а) основные и не основные;

б) прямые и непрямые;

в) наличные и безналичные;

27. Себестоимость валовой продукции отличается от сметы производства на величину:

а) расходов, которые не включаются в производственную себестоимость продукции;

б) остатков расходов будущих периодов и будущих платежей;

в) остатков незавершенного производства по себестоимости;

г) правильные ответы  "а" и "б";

д) все ответы правильны.

Правильные ответы:

	1-в
	4-б
	7-а
	10-б
	13-б
	16-в
	19-б
	22-б
	25-б

	2-в
	5-в
	8-в
	11-в
	14-б
	17-б
	20-б
	23-а
	26-в

	3-б
	6-в
	9-а
	12-а
	15-в
	18-д
	21-в
	24-а
	27-в


Тема 14: “Цены ценообразование на продукцию сельского хозяйства”

1. В Украине действуют такие цены на потребительские товары:

а) фиксированные;

б) свободные;

в) фиксированные и свободные;

г) регулированные;

д) фиксированные и регулированные;

е) регулированные и свободные.

2. Государством планируется, рекомендуется, стимулируется такая цена:

а) свободная, договорная;

б) индикативная;

в) ниже, чем цена равновесия;

г) фиксированная;

д) регулированная.

3. Первым этапом установления цены является:

а) определение цели и принятие той или другой цены;

б) определение спроса;

в) определение желаемой доли рынка;

г) определение стратегии цены;

д) анализ затрат.

4. Бонусные скидки предоставляют: 

а) потребителям, которые делают вне сезонные покупки товаров;

б) постоянным потребителям, если они за определенный период приобретут определенное количество товара;

в) фирмам-специалистам по вопросам организации товарного движения и сбыта товаров.

5. Укажите составляющие цены:

а) рентабельность производства;

б) себестоимость продукции;

в) предельная прибыль;

г) предельные затраты;

д) акцизный сбор.

6. Цена розничная включает в себя:

а) групповую цену;

б) наценка торговых организаций;

в) прибыль производства.

7. Лимитные цены отражают:

а) предельно допустимые их уровень;

б) максимальный уровень цен;

в) минимальный уровень цен.

8. К биржевым относят цену:

а) котированную;

б) групповую;

в) равновесную;

г) прейскурантную.

9. Государством стимулируется цена:

а) фиксированная;

б) индикативная;

в) регулированная.
Правильные ответы:

	1-е
	3-д
	5-а,б,д
	7-б
	9-в

	2-д
	4-б
	6-б
	8-а
	-


Тема 15: “Интегральная эффективность производства и основные 

направления ее повышения”

1. Эффективность деятельности предприятия - это:

а) разлница между объемом выпущенной продукции и затратами на его изготовление

б) сопоставление результатов деятельности с израсходованными ресурсами

в) выручка от реализации продукции

г) полученная прибыль, уплаченные налоги, созданные рабочие места, вредные выбросы в окружающую среду и т.п.

2. Показатель эффективности деятельности предприятия - это:

а) объем реализованной продукции

б) размер полученной прибыли

в) сопоставление выручки от реализации продукции с затратами на ее производство и сбыт

г) удельный вес предприятия на рынке сбыта продукции

д) мера затрат ресурсов на создание готового продукта

3. Критерий эффективности деятельности предприятия - это:

а) лидирующее положение на рынке

б) достигнутый уровень фондоотдачи

в) мера экономии живого и овеществленного труда в процессе деятельности

4. Экономическая суть повышения эффективности производства:

а) увеличение объема полученной прибыли 

б) обеспечение максимального увеличения объема производства на производственных мощностях предприятия

в) снижения затрат ресурсов на производство единицы продукции

г) внедрения новых информационных технологий

д) экономия рабочего времени

5. Из перечисленных показателей эффективности к обобщающим относятся:

а) затраты на единицу продукции

б) прибыль от реализации продукции

в) рентабельность выбора

г) трудоемкость изготовления изделия

д) производительность работы одного работника

е) коэффициент загруженности облднання

6. Ответить,  являются ли показателями эффективности деятельности предприятия следующие величины:  

а) количество вредных выбросов в атмосферу вследствие функционирования предприятия  

б) трудоемкость пооизведенной продукции

в) удельный вес технически обоснованных норм затрат ресурсов в общем их количестве

г) общая величина кредиторской задолженности

д) сумма выплаченных штрафов за несвоевременное выполнение договоров поставки

7. Показатели, которыми можно измерять эффективность (производительность) функционирования организационно-производственной системы:

а) объем затрат ресурсов по их видам

б) показание реализованной продукции и предоставленных услуг

в) показатель отношения результатов к затратам на их получение

8. Сокращения продолжительности рабочей  недели - это...

а) экономический эффект

б) экологический эффект

в) гуманитарный эффект

г) социальный эффект

е) все ответы неправильные

9. Показателем, который характеризует уровень текущих затрат на производство (себестоимости производства определенных изделий), является...

а) показатель эффективности применяемых ресурсов

б) показатель эффективности потребляемых ресурсов

в) показатель удельного веса прироста продукции за счет интенсификации производства

г) все ответы неправильные

10. Резервы повышения эффективности функционирования (деятельности) предприятия:

 а) возможности достижения более эффективной деятельности (более эффективного функционирования) в результате обеспечения надлежащего (резервомобилизирующего) действия факторов, которые влияют на деятельность (функционирования) предприятия

б) существующие недостатки в функционировании предприятия, которое должны быть ликвидированы

в) существующие недостатки в управлении деятельностью предприятия, устранение которых обеспечит повышение ее эффективности

11. В состав резервов повышения эффективности функционирования (деятельности) предприятия относят такие важнейшие виды (укрупненные группы):

а) резервы инновационного развития; резервы снижения себестоимости (затрат на изготовление) продукции; резервы повышения качества продукции; резервы улучшения обобщающих финансовых показателей деятельности 

б) ресурсные резервы; организационно-технологические резервы, резервы повышения качества продукции; резервы улучшения основных обобщающих результатов деятельности

в) резервы повышения эффективности закупочной деятельности; резервы повышения эффективности производственной деятельности; резервы повышение эффективности инновационной деятельности; резервы повышения эффективности маркетингово-сбытовой деятельности

12. Важнейшие ресурсные резервы повышения эффективности предприятия:

а) резервы снижения материалоемкости произведенной продукции; резервы снижения енергоемкости и трудоемкости изготовленной продукции

б) резервы снижения отходов и потерь ресурсов в производстве; резервы внедрения ресурсосберигающих технологий и разработки ресурсосберигающих конструкций продукции

в) резервы улучшения использования основных и оборотных производственных фондов (основного и оборотного капитала); резервы более ефективного использования трудовых ресурсов (резервы повышения производительности труда) на предприятии 

13. Эффективность - это:

а) соотношения результатов и совокупных затрат

б) соотношения эффекта и затрат на его достижение

в) достижения высоких результатов с наименьшими затратами

г) все ответы правильные

14. По методу расчета выделяют эффективность производства:

а) абсолютную, сравнительную

б) экономическую, социальную

в) на уровне предприятия, на уровне области,на уровне народного хозяйства

г) отдельного предприятия в целом, отдельных видов ресурсов, отдельного вида продукции

 15. По объектам оценки выделяют эффективность производства:

а) абсолютную, сравнительную

б) экономическую, социальную

в) на уровне предприятия, на уровне области,на уровне народного хозяйства

г) отдельного предприятия в целом, отдельных видов ресурсов, отдельного вида продукции

16. Рентабельность - это:

а) часть выручки, которая остается после возмещения всех затрат на производственную и коммерческую деятельность предприятия

б) относительный показатель эффективности деятельности предприятия

в) разница между выручкой и прямыми затратами

г) отношения валовых затрат на производство к объему товарной продукции

17. Рентабельность предприятия - это:

а) получаемая предприятием прибыль

б) относительная доходность или прибыльность, которая измеряется в процентах к затратам средств или капитала

в) отношение прибыли к средней стоимости основных фондов и оборотных средств

г) прибыль на 1 грн. объема реализованной продукции

18. Рентабельность продаж отдельных видов продукции вычисляется как отношение:

а) прибыли, которая включается в цену изделия, к цене изделия

б) прибыли от операционной деятельности к выручке от реализации

в) прибыли от обычной деятельности к средней стоимости имущества предприятия

г) прибыли от обычной деятельности к средней стоимости основных фондов предприятия

19. Рентабельность совокупных активов характеризует эффективность использования:

а) оборотных средств

б) основных фондов предприятия

в) всего имеющегося имущества предприятия

г) активов предприятия, созданных за счет собственных средств

20. Отношение полученной прибыли  к объему применяемых производственных фондов есть...

а) показателем общей рентабельности производства

б) показателем рентабельности активов

в) показателем рентабельности оборотных фондов

г) другим показателем

21. Эффективность производственно-хозяйственной деятельности характеризует...

а) уровень прибыльности производства

б) показатели финансовой устойчивости 

в) степень использования трудовых ресурсов

г) уровень текущих затрат на производство

д) правильные ответы а) и в)

е) все ответы правильные

22. Наилучших результатов предприятие может достичь за счет...

а) оптимизации затрат на производство

б) минимизации затрат на производство

в) правильные обе ответы

23. Оптимальными считаются затраты на производство и реализацию продукции, которые обеспечивают...

а) безубыточное производство продукции

б) получение максимальной прибыли

в) получение предельного дохода

г) все ответы правильные

24. Процесс производства на предприятии осуществляется при взаимодействии таких факторов:

а) средств труда и персонала

б) предметов  труда, персонала и средств труда

в) продуктивной системы, средств труда и рабочей силы

Правильные ответы:

	1-б
	5-б
	9-г
	13-г
	17-б,в
	21-а

	2-в
	6-б
	10-а
	14-а
	18-а
	22-а

	3-в
	7-в
	11-в
	15-г
	19-в
	23-б

	4-в
	8-г
	12-в
	16-б
	20-а
	24-б


Тема 16: “Конкурентоспособность, качество продукции и основные направления повышения конкурентноспособности”

1. К аспектам конкурентоспособности предприятия относят:

а) эффективная конкурентная стратегия

б) высокая профессиональная  подготовка персонала

в) высокий уровень оплаты труда персонала

г) широкий ассортимент продукции

2. Цена реализации продукции является критерием определения:

а) конкурентоспособности  продукции

б) конкурентоспособности предприятия

в) конкурентоспособности страны

г) уровня развития производительных сил

3. Базой для сравнения при оценке уровня конкурентоспособности предприятия могут быть предприятия, которые:

а) принадлежат к одной области

б) выпускают товары-субституты

в) работают на одном сегменте

г) имеют одинаковое количество персонала

4. На конкурентоспособность предприятия уровень развития национальной экономики:

а) не влияет 

б) влияет непосредственно

в) влияет при рыночной форме хозяйствования

г) влияет лишь на государственные предприятия

5. Показатели эффективности инвестиций относят к группе показателей конкурентоспособности предприятия:

а) производственной деятельности предприятия

б) финансовой деятельности предприятия

в) рыночных предприятий;

г) инновационной деятельности предприятия

6. Конкурентные преимущества предприятия предусматривают предпосылки для:

а) увеличения уровня конкурентоспособности предприятия

б) сохранение уровня конкурентоспособности предприятия

в) достижения необходимого уровня конкурентоспособности предприятия

г) инновационной деятельности предприятия

7. Конкурентоспособность - это:

а) способность влиять на рыночную ситуацию в собственных целях

б) способность вырабатывать продукцию, которая удовлетворяет требованиям рынка при относительно низких затратах производства

в) способность вырабатывать новую продукцию с наименьшими затратами

г) все пересчитанное есть правильным

8. Достижения уровня конкурентоспособности предприятия есть:

а) стратегической целью предприятия

б) тактической целью предприятия

в) целью операционной деятельности

г) целью вложения капитала

9. Одним из основных принципов достижения высокого уровня конкурентоспособности предприятия есть:

а) гибкость деятельности предприятия

б) системность подхода к управлению

в) ускорения оборота капитала

г) увеличения уровня рентабельности продукции

10. К факторам конкурентоспособности продукции можно отнести:

а) качество продукции

б) себестоимость продукции

в) конкурентные технологии
г) технологию изготовления продукции

11. К субъектам оценивания уровня конкурентоспособности продукции относят:

а) потребителей продукции

б) государство

в) конкурентов

г) инвесторов

12. Для определения уровня конкурентоспособности продукции чаще всего используют метод:

а) измерительный

б) регистрационный

в) экспертный

г) органолептический

13. Выбор субъектом метода оценки конкурентоспособности продукции обуславливается:

а) этапом жизненного цикла продукции

б) необходимой точностью оценки

в) областью применения продукции

г) количеством реальных конкурентов

14. К факторам, которые влияют на уровень конкурентоспособности продукции, относят:

а) колебания рыночной конъюнктуры 

б) показатели ассортимента продукции

в) стоимость привлеченных ресурсов

г) уровень квалификации рабтников

Правильные ответы:

	1-а
	3-в
	5-в
	7-г
	9-г
	11-в,г
	13-б

	2-а
	4-г
	6-в
	8-г
	10-а,б
	12-г
	14-а


Тема 17: “Экономическая оценка предприятия как субъекта рынка”

1. Для оценки финансовой деятельности определяют:

а) производительность и эффективность труда

б) характер коммерческих сделок и их эффективность

в) производственную мощность и степень ее использования

г) рентабельность деятельности и использования капитала

2. Для оценки коммерческой деятельности необходимо оценить:

а) рациональность оргструктуры 

б) ассортиментную политику

в) финансовое состояние и платежеспособность предприятия

г) состояние материально-технической базы

3. Наилучших результатов предприятие может достичь за счет:

а) оптимизации затрат на производство

б) минимизации затрат на производство

в) все ответы правильные

4.  Доходность предприятия является:

а) одним из главнейших показателей, которые отображают его финансовое состояние

б) показателем, который определяет цель предпринимательской деятельности

в) показателем, который характеризует основной результат деятельности предприятия

г) правильные "б" и "в"

д) все ответы правильные

5. Доход предприятия - это выручка:

а) полученная от реализации материальных ценностей предприятия и услуг непроизводственного характера

б) предприятия от реализации продукции, услуг и выполнение работ без учета налога на добавленную стоимость и акцизного сбора

в) от реализации изготовленной предприятием продукции

г) все ответы правильные

6. К доходам от внереализационных операций предприятия относятся доходы от:

а) реализации нематериальных активов

б) долевого участия в деятельности общих предприятий

в) реализации сверхнормативных товарно-материальных ценностей

г) все ответы правильные

7. Доход, который получает предприятие от сдачи имущества в аренду, является доходом от:

а) реализации продукции, работ, услуг

б) реализации материальных ценностей и имущества

в) внереализационных операций

г) все ответы неправильные

8. Прибыль - это:

а) выручка от предпринимательской деятельности за вычитом материальных и приравненных к ним затрат

б) часть выручки, которая остается после возмещения всех затрат на производственную и коммерческую деятельность

в) выручка от предпринимательской деятельности

г) доход предприятия

9. Прибыль как основной результативный показатель деятельности предприятия характеризует:

а) вознаграждение за предпринимательскую деятельность

б) размер монопольного дохода

в) эффективность использования всего ресурсного потенциала предприятия

г) доход, который получается при благоприятных условиях функционирования

10. Основным условием получения предприятием определенной суммы прибыли является:

а) превышение доходов над затратами

б) осуществление хозяйственной деятельности в определенном объеме

в) удовлетворение спроса

г) все ответы неправильные

11. Чистая прибыль предприятия отличается от прибыли от обычной деятельности на величину:

а) процентов за долгосрочные кредиты

б) налога на прибыль

в) алгебраической суммы чрезвычайной прибыли, чрезвычайного убытка и налога на чрезвычайную прибыль

г) затрат на выполнение внереализационных операций

12. Прибыль от операционной деятельности - это:

а) выручка от реализации продукции

б) денежное выражение стоимости товара

в) разница между объемом реализованной продукции в стоимостном выражении (без НДС и акциза) и его полной себестоимостью

г) чистая прибыль предприятия

13. С целью повышения прибыльности предприятию необходимо (при условиях конкуренции):

а) повысить объем производства продукции и уменьшить себестоимость

б) повышать качество продукции и цены на нее

в) применять новые технологии производства продукции

г) правильно "а" и "б"

д) правильно "а" и "в"

е) все ответы правильные

14. Назовите показатели оценки эффективности реальных инвестиций:

а) коэффициент эффективности, срок окупаемости

б) чистая приведеная прибыль, индекс прибыльности, срок окупаемости - внутренняя норма прибыльности

в) уровень рентабельности

15. Оценка рентабельности  оборотных  средств определяется отношением:

а) прибыли к себестоимости продукции (товаров, работ, услуг) х 100%

б) материальных затрат к общей величине затрат на производство х 100%

в) прибыли до налогообложения к среднегодовой стоимости оборотных средств х 100%

16. Оценка фондоотдачи оборотных средств определяется отношением:

а) затрат на производство к производственным запасам

б) стоимости валовой продукции в сопоставимых ценах к средней стоимости оборотных средств за период

в) балансовой прибыли к средней стоимости оборотных средств за период

17. Оценка  оборачиваемости оборотных средств определяется отношением:

а) нераспределенной прибыли к затратам на производство

б) балансовой прибыли к материальным затратам 

в) выручки от реализации (товаров, робот, услуг) к среднегодовой стоимости оборотных средств за период

18. Оценка оборачиваемости собственного капитала определяется отношением:

а) выручки от реализации продукции (товаров, робот, услуг) к средней за период величине источников собственных средств предприятия по балансу

б) балансовой прибыли к средней за период величины оборотных средств

в) выручки от реализации продукции (товаров, робот, услуг) к средней за период величине оборотных средств

19. Оценка обеспечения текущей деятельности предприятия собственными оборотными средством определяется отношением:

а) собственных оборотных средств к краткосрочным обязательствам

б) собственных оборотных средств к величине оборотных средств

в) собственных оборотных средств к производственным запасам

 Правильные ответы:

	1-г
	2-в
	3-а
	4-г
	5-б
	6-б
	7-в
	8-б
	9-в
	10-а

	11-в
	12-в
	13-е
	14-б
	15-в
	16-в
	17-в
	18-а
	19-а
	-


Тема 18: “Специализация и отраслевая структура предприятий”

1. Специализация - это:

а) разделение труда в обществе по видовому признаку

б) форма продолжительных производственных связей между разными отраслями 

в) распределение ресурсов между отраслями

2. Назовите из перечисленных не основную форму специализации производства:

а) предметная

б) подетальная

в) стадийная

3. Предметная специализация - это:

а) специализация на изготовление отдельных видов продукции конечного потребления

б) специализация на выполнении отдельных операций, стадий технологического процесса

в) специализация на производстве отдельных частей, деталей готового продукта

4. Общественное разделение труда предусматривает:

а) разделение труда на предприятии

б) разделение труда между предприятиями

в) деление общественного производства на области народного хозяйства

5. Частичное разделение труда предусматривает:

а) разделение труда между предприятиями

б) разделение труда между отраслями промышленности

в) разделение общественного производства на отрасли народного хозяйства

6. Единичное разделение труда предусматривает такие виды разделения труда:

а) в середине предприятия

б) между отрслями народного хозяйства

в) между предприятиями определенной области

7. Отрасль народного хозяйства - это совокупность предприятий, которые характеризуются:

а) однородностью сырья, которое потребляется

б) общим организационным типом производства

в) одинаковыми условиями снабжения и сбыта

8. Отраслевая структура народного хозяйства характеризуется:

а) соотношением между отдельными отраслями народного хозяйства

б) составом отраслей, их количественным соотношением и взаимосвязями между ними

в) дифференциацией народного хозяйства на отрасли

9. Отраслевая структура народного хозяйства определяется по таким показателям:

а) количеством самостоятельных отраслей и частицей каждой из них в общем объеме промышленного производства

б) частицей основных фондов

в) темпами возрастания удельного веса отрасли

10. Факторы, которые определяют отраслевую структуру:

а) научно-технический прогресс

б) развитие структуры общественного производства

в) структурные изменения в основных производственных фондах

11. Показатели отраслевой структуры по времени:

а) статические 

б) динамические

в) стабильные

12. Удельный вес отрасли не определяется по:

а) объему выпуска продукции

б) численностью работающих

в) количеством использованных материальных ресурсов

13. Показателем уровня специализации является:

а) частица основной продукции в общем объеме продукции предприятия

б)  частица специализированных кадров в их общей численности

в) количество групп и конструктивно-технологических однородных типов изделий, изготовления в отрасли на предприятии

14. Экономическая эффективность специализации и кооперерациия определяется по формуле:

а)   Ер        
     К2 – К1 

б) С1 + Т1 + Ен х К1;

в) С1 + Ен х К2 ;

С1 - себестоимость единицы продукции при неспециализированном производстве;

Ен - нормативный коэффициент экономической эффективности (Ен = 0,15);

К1, К2 - удельные капитальные вложения в выпуск продукции соответственно в неспециализированном и специализированном производстве;

Т1 - транспортные затраты на выпуск и доставку продукции при  неспециализированном производстве;

Эр - годовой экономический эффект от специализации (кооперации).

15. Укажите правильный ответ:

а) кооперация производства служит основой специализации

б) специализация производства служит основой его кооперации

в) связи между ними нет

Правильные ответы:

	1 – а
	4 – в
	7 – а
	10 – а
	13 – а

	2 – в
	5 – б
	8 – а
	11 – б
	14 – а

	3 – а
	6 – а
	9 – в
	12 – в
	15 – б


Тема 19: “Концентрация производства и диверсификация предприятий”

1. Концентрация производства - это:

а) сосредоточение выпуска продукции на больших предприятиях

б) централизация производства (объединение мелких предприятий в большие)

в) возрастание частицы крупных предприятий

2. Как основные показатели размера предприятия используются:

а) объемы сырья, которые обрабатываются

б) среднегодовая стоимость основных производственных фондов на одно предприятие

в) частица выпуска продукции большими предприятиями в общем отраслевом объеме выпуска

3. Основными видами концентрации производства являются:

а) сосредоточение выпуска однородной продукции на специализированных предприятиях

б) увеличение размеров предприятия путем расширения за счет прибыли

в) создание территориально-производственных комплексов

4. Каким критерием следует руководить при определении масштабов строительства предприятий?

а) максимального выпуска товаров

б) оптимальности

в) присвоения максимальной прибыли

5. Какие предприятия являются оптимальными по размеру?

а) это наименьшие по размерам предприятия

б) это предприятия таких размеров, по которым создаются наиболее приемлемые условия для использования достижений науки, техники при минимальных затратах

в) это предприятия, которые приносят максимальную прибыль

6. В чем состоит большая привлекательность приобретения акций по сравнению с вкладами в сберегательные банки?

а) акции обеспечивают более высокий доход, аналогичных средств, вложенных в банк

б) купленные акции гарантированы от обесценивания

в) приобретения определенного количества акций дает возможность стать совладельцем акционерной компании

7. Какие положительные черты малых предприятий?

а) возможность быстрого внедрения новых идей, новых образцов продукции

б) малые предприятия не так часто становятся банкротами, как большие

в) для малых предприятий характерна гибкость и мобильность в управлении и организации производства

8. Назовите критерии, по которым  в Украине предприятия относят к маленьким:

а) форма собственности

б) численность работающих

в) характер деятельности

9. Комбинирование (диверсификация) предприятия - это:

а) объединение в одном предприятии разноотраслевых производств

б) объединение в пределах одного предприятия разных производств

в) управление разными областями производства (услуг) одним органом

10. Уровень комбинирования не определяется такими показателями:

а) количеством предприятий, которые кооперируются

б) частицей товарной продукции, которая выпускается комбинатом, в общеотраслевой сумме выпуска

в) частицей сырья и полуфабрикатов, которые перерабатываются в месте их выпуска

11. Комбинирование производства может осуществляться на базе:

а) снижения себестоимости продукции и повышения рентабельности

б) обеспечения комплексного использования сырья

в) повышения качества продукции

12. Годовой экономический эффект от повышения уровня комбинирования определяется по формуле:

а)   Ер        
     К2 – К1 

б) С1  + ЕнК;

в) [ (С1 + ЕнК1) – (С2 + ЕнК2)]  N2, где

С1,С2 - себестоимость единицы продукции соответственно при некомбинированном и комбинированном производстве;

К1,К2 - удельные капіталовкладеннч в выпуск продукции соответственно при некомбинированном и комбинированном производстве;

Эр - годовой экономический эффект от комбинирования;

Ен - нормативный коэффициент экономической эффективности  (Ен = 0,15);

N2 - годовой объем выпуска продукции при комбинированном производстве;

13. К типичным формам комбинирования на основе комплексного использования сырья относят комбинат:

а) текстильный

б) мясоперерабатывающий

в) деревообрабатывающий

14. К комбинированию на основе отходов относят комбинат:

а) текстильный

б) мясоперерабатывающий

в) деревообрабатывающий 

15. К комбинированию на основе последовательных стадий обработки исходного сырья належит комбинат: 

а) текстильный

б) мясоперерабатывающий

в) деревообрабатывающий 

16. Оптимальный размер предприятия определяется по формуле:

а) Сі + Ті + ЕнКі → min;

б) [ (С1 + Т1) – (С2 + Т2)] N2;

в) С1 + ЕнК → min, где

Сі, С1, С2 - себестоимость единицы продукции соответственно за і-го варианта размера предприятия, при неспециализированном и специализированном производстве;

Ті, Т1, Т2 - транспортные затраты на доставку единицы продукции соответственно за і-го варианта размера предприятия, при неспециализированном и специализированном производстве;

Ен - нормативный коэффициент экономической эффективности (Ен = 0,15);

Кі - удельные капитальные вложения в выпуске продукции за і-м вариантом размера предприятия;

N2 - годовой объем выпуска продукции при комбинированном производстве.

Правильные ответы:

	1-б
	3-б
	5-б
	7-в
	9-а
	11-б
	13-б
	15-а

	2-б
	4-б
	6-в
	8-б
	10-а
	12-в
	14-в
	16-а


Тема 20: “Банкротство предприятия, его диагностика и этапы прохождения”

1. Основное требование к предприятиям, которые подлежат реструктуризации, - это...

а) предприятие должно иметь сложную организационную структуру 

б) продукция предприятия может отвечать текущему платежеспособному спросу

в) кризисное состояние предприятия

г) отсутствие собственных оборотных средств

2. Реструктуризация включает в себя...

а) поиск возможности получения других источников доходов

б) изменение базы налогообложения на предприятии

в) реформу кадровой политики

г) переоформление юридических учредительных документов

3. Комплекс мероприятий, направленных на восстановление стойкой технической, экономической и финансовой жизнедеятельности предприятия, называется...

а) стратегией реструктуризации предприятия

б) программой реструктуризации предприятия

в) процедурой реструктуризации предприятия

г) целью реструктуризации предприятия 

4. Реструктуризация предприятия может быть направлена прежде всего на...

а) восстановление конкурентоспособности предприятия

б) повышение конкурентоспособности предприятия

в) выход предприятия на новые рынки сбыта продукции

5. Стратегическая реструктуризация предприятия обеспечивает...

а) оперативное снижение дебиторской задолженности

б) восстановление конкурентоспособности продукции

в) выход предприятия на новые рынки сбыта продукции

г) повышение конкурентоспособности предприятия

6. Реструктуризация предприятия, связанная с подготовкой и переподготовкой персонала с ориентацией на конкурентоспособное функционирование предприятия, изменение его организационной структуры, называется...

а) технической реструктуризацией

б) экономической реструктуризацией

в) финансовой реструктуризацией

г) управленческой реструктуризацией

7. Следующим мероприятием после занесения предприятия в Реестр неплатежеспособных предприятий и организаций есть...

а) ликвидация предприятия

б) обоснования концепции реструктуризации предприятия

в) углубленный анализ технико-экономического и финансового состояния предприятия

г) введения распоряжения имуществом

8. Проведение реструктуризации предприятия возможное путем...

а) объединения предприятий с созданием нового юридического лица

б) создания холдинговой компании на базе дочерних предприятий

в) перепрофилирования предприятия

г) выделения отдельных структурных подразделений с созданием новых  юридических лиц

д) все ответы правильные

9. Подразделение предприятия, для которого освоение новых рынков является трудным, но он имеет высокую степень специфических производственных знаний и технологий и без него невозможна кооперация и сбыт на  предприятии, принадлежит к...

а) объектам, которые легко реорганизуются

б) объектам, которые потенциально поддаются реорганизации

в) объектам, которые тяжело поддаются реорганизации

г) объектам, которые подлежат ликвидации

10. Предприятие, которое потенциально поддается реорганизации, характеризуется...

а) быстрым вхождением в новые рынки

б) высокой возможностью освоения новых рынков

в) довольно трудным освоением новых рынков сбыта продукции

г) низкой возможностью освоения новых рынков сбыта продукции

11. Подразделения предприятия с высокой конкурентоспособностью, но низким уровнем соответствия общей стратегической цели...

а) ликвидируются

б) сохраняются и развиваются

в) продаются (возможный вариант создания общего предприятия)

г) сохраняются, с попыткой поднять уровень их конкурентоспособности

12. Процесс финансового оздоровления начинается с...

а) выявления и анализа причин финансового кризиса

б) определения целей санации

в) разработки программы санации

г) реализации плана санации

д) все ответы правильные

13. При проведении процесса санации в первую очередь необходимо сформировать...

а) систему санационных мероприятий

б) цели и стратегию санации

в) проект санации

г) бизнес-план санации

14. Система санационных мероприятий разрабатывается на основе...

а) стратегии санации

б) программы санации

в) бизнес-плана санации

г) реализации плана санации

15. Система взаимосвязанных мероприятий, направленных на выход предприятия из кризиса, называется...

а) проектом реструктуризации предприятия

б) стратегией санации

в) бизнес-планом санации

г) программой санации

16. Вопрос банкротства предприятий в Украине регулируются Законом Украины...

а) о банкротстве

б) о ценных бумагах и фондовой бирже

в) о предприятиях в Украине

г) о собственности

17. Если прибыльность фирмы ниже стоимости ее капитала, то...

а) эта фирма подлежит ликвидации

б) эта фирма является банкротом

в) это является одним из первых признаков движения к банкротству данной фирмы

г) эта фирма является прибыльной

18. Если общая стоимость имущества меньше общей суммы обязательств должника, то структура баланса является...

а) неудовлетворительной

б) удовлетворительной

в) ликвидной

г) высоколиквидной

19. Приведенные к настоящему времени потоки выплат кредиторам и акционерам определяют...

а) цену предприятия

б) балансовую стоимость предприятия

в) величину совокупных активов предприятия

г) величину совокупных обязательств

20. Если рыночная стоимость акционерной компании ниже суммы обязательств кредиторам, то...

а) акционерный капитал компании увеличивается

б) акционерный капитал компании теряет стоимость

в) платежеспособность акционерной компании падает

г) акционерная компания является платежеспособной

21. Ликвидация фирмы выгоднее ее эксплуатации, если рыночная стоимость фирмы...

а) ниже ликвидационной стоимости активов

б) ниже суммы обязательств кредиторам

в) равняется сумме совокупных активов фирмы

г) ниже балансовой стоимости активов фирмы

22. Юридическое лицо, против которого возбуждено дело о банкротстве, является...

а) ответчиком

б) банкротом

в) должником

г) правильный ответ отсутствуюет

23. Банкрот - это юридическое лицо...

а) которое неспособно своевременно удовлетворить требования кредиторов

б) которое неспособно своевременно заплатить налоги

в) против которого возбуждено дело о банкротстве

г) должник, который находится в процессе ликвидации

24. Снижение покупательной способности населения является...

а) положительной тенденцией изменения параметров спроса

б) отрицательной тенденцией изменения параметров спроса

в) положительным изменением в конкурентной среде

г) отрицательным изменением в конкурентной среде

25. Модель Альтмана является...

а) трифакторной

б) чотирифакторной

в) пьятифакторной

г) шестифакторной

26. Если значения "Z счета" Альтмана равняется 1,95, то степень вероятности банкротства предприятия...

а) очень высокий

б) высокий

в) возможный

г) очень низкий

27. Реструктуризация - это:

а) процесс изменений системы менеджмента предприятия

б) деление большого предприятия на составные части с целью осуществления инновационных мероприятий

в) комплекс реорганизационных мероприятий, которые имеют целью  выход предприятия из кризиса и обеспечения его дальнейшего развития

28. Санационный аудит проводят с целью:

а) оценки целесообразности реструктуризации предприятия

б) анализа санационной способности предприятия

в) оценки целесообразности перепрофилирования предприятия

29. Санация предприятия - это:

а) система мероприятий по объявлению предприятия-должника банкротом и его ликвидации

б) система мероприятий по предотвращению банкротства предприятия, его финансового оздоровления и восстановление платежеспособности

в) комплекс реорганизационных мероприятий, целью которых является выход предприятия из кризиса

30. Основными критериями оценки эффективности санации являются:

а) ликвидность и платежеспособность

б) производительность труда

в) прибыльность

г) конкурентные преимущества

д) рост численности работников

31. Диагностику вероятности  банкротства можно оценить с помощью модели:

а) М. Портера

б) Э. Альтмана

в) Ф. Котлера

32. Ликвидация предприятия это:

а) система мероприятий с целью предотвращения определения должника банкротом

б) прекращение деятельности предприятия, признанного банкротом

в) осуществления организационно-хозяйственных, финансово-экономических и других мероприятий, направленных на реорганизацию предприятия

33. Мировое соглашение - это:

а) договоренность между должником и кредиторами относительно отсрочки или списания долгов должника

б) обязательства должника заплатить кредитору определенную денежную сумму соответственно  гражданско-правовому договору

в) система мероприятий по восстановлению платежеспособности должника

34. В процессе банкротства и ликвидации предприятия создается:

а) комиссия по техническому надзору

б) ревизионная комиссия 

в) ликвидационная комиссия

35. К обязанностям ликвидационной комиссии входит:

а) составление ликвидационного баланса

б) разработка инвестиционного проекта

в) опубликование сведений о признании должника банкротом

г) составление бизнес-плана

36. Признание должника банкротом удостоверяет о:

а) прекращении деятельности предприятия

б) потере права распоряжения имуществом

в) необходимости реорганизации предприятия

г) рассмотрении сроков долговых обязательств

37. Ликвидация предприятия считается завершенной с момента:

а) отмены государственной регистрации

б) снятия с налогового учета

в) внесения записи о ликвидации предприятия в государственный реестр

Правильные ответы:

	1-в
	2-а
	3-б
	4-б
	5-г
	6-б
	7-а
	8-д
	9-в
	10-б

	11-б
	12-а
	13-б
	14-а
	15-г
	16-а
	17-г
	18-а
	19-г
	20-б

	21-в
	22-в
	23-г
	24-б
	25-в
	26-б
	27-в
	28-б
	29-б
	30-в

	31-б
	32-б
	33-а
	34-в
	35-а
	36-б
	37-в
	-
	-
	-


